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BBEJAEHUME

Cucrema MaremaTtudeckoro oOpa3oBaHHA JODKHa OBITh HampaBieHa Ha HCIOIb30BaHUE
MaTeMaTHYECKHX 3HAHWKA TPH WM3YYCHUH ILMKIOB CHEUUalbHBIX JIucuuiuimH. [loctaBieHHas 3amgaya
BBI3BIBAET HEOOXOIUMOCTD TIOBBIIICHUS YPOBHS MaTeMAaTHUECKOW MOATOTOBKH CTYACHTOB Ha OCHOBE OoJiee
YIIIyOJIEHHOTO Kypca MaTEeMAaTHKH C YIeTOM UX MPo(ecCHOHATbHON OpUCHTAIHH.

Hacrosimee mocobue mpemHazHaueHO Ui OKa3aHHs CTYIEHTaM I[OMOINW B OBJAJICHHH HABBIKAMU
pemennst AuQQepeHNaTbHBIX YpaBHEHHH MEPBOTO W BBICIIUX MOPSAIKOB, chcTeM aupdepeHrnamTbHbIX
ypaBHeHni. HeoOXoquMble TeopeTHISCKHE 3HAHUS JIIISI PEIICHUS 3ajad B JAHHOM TIOCOOHMH CTYJICHT MOXET
HaifiTh B ydyeOHO-MeTomuueckoM mocobouu [1, 2, 5] wim B apyrodl ykaszaHHo# nurepatype. [locoOme
nepepaboTano u gomoiaHeHO Temoi «CucreMbl muddepeHnrnanbHbIX YpaBHEHUI» W3 YK€ H3IaHHOTO
rocobus [4].

ITocoOue cocToMT W3: BBEICHHS, TPEX TEM W YIPAKHCHWA K HUM, BapUAHTOB HHIAMBUIYAILHOU
paboTbl W o0pa3la BEHIMOJHEHHS HHIMBHIYalbHOW paboThl. B mepBoMm pasnene moMenieHbl HpUMEpHI
muddepeHINATBHBIX ~ YpaBHEHWH TEpBOTO  MOpsAAKA, BO  BTOPOM  paslielie  paccMaTpUBalOTCS
muddepeHInanbHble  YpaBHEHHS BTOPOTO IMOPsAKA, B TPEThEM paslielie PacCMaTpPUBAIOTCS CHCTEMBI
mddepeHInanbHBIX YpaBHeHUH. MHaBHyanbHas paboTa COCTOUT M3 HECKOJIBKUX BAPHAHTOB U SIBIISIETCS
00s13aTEBLHBIM YCIIOBUEM ISl YCIICITHON CIauM CEMECTPOBOTO IK3aMEHA.

[Nocobue mpenHa3sHaYeHO ISl CTYAECHTOB (U3UKO-MareMaTrnieckoro dakynprera. OHO TaKkKe MOXKET
OBITh TOJIE3HBIM JIJISl CTYICHTOB HHXEHEPHO-TEXHUIECKOTO (haKyJIbTeTa.

ABTOpI)I MMPU3HATCJIbHBI PECHECH3CHTAaM 3a IJIOAOTBOPHOC O6Cy)KI[eHI/IC 1 IICHHBIC 3aMCYaHMUs.



TEMA 1: JUOPEPEHIIUAJIBHBIE YPABHEHUS | IIOPAIKA

Teopernyeckue BONPOCHI:
[lonsatne muddepenunansHoro ypaBHeHus. OOmee pemenne anpdepeHIUanbHOT0 YpaBHEHHUS,
JaCTHOE pEIICHHE. YPaBHEHHE C pa3/eNIAIOMUMHUCS MEePEeMEHHBIMH, OJXHOPOIHBIC YpaBHEHHS, YPaBHEHHS

MPU-BOJMMBIE K OAHOPOIHBIM. JIMHEHHBIE YypaBHEHUS [ nopsizxa. Ypasuenns Bepuymnu. YpaBHeHus B
MTOJTHBIX nuddepeHnmanax.

3agaua 1:
Hokaxkure, 4ro (QyHKUUSA y = cx —3SBISETCsS OOIMUM peleHneM Iu(QQepeHInalIbHOro ypaBHEHUs

y'x = y+3 na nonymiockoctd X > 0 miockoctn XOV. Haiinute yactHOE peleHne, NpOoXOsiiee Yepes
Touky M(2;-5).

Pemenue: JleHCTBUTENBHO, I BCAKOM KOHCTAHTHI ¢, QyHKIUSA OJHOM NMEPEMEHHOH y = cx —3 SABIsAETCA
pelLIeHNEM ypaBHEHUs, T.K. 00paIlaeT 3T0 ypaBHEHUE B TOKAECTBO: (cx —3) - x = (ex —3)+3 @ X =X,
[TonGepem uacTHOE pelleHHEe BHAA )y = cx —3 TakK, 4TOOBl OHO MPOIUIO yepe3 TOouky M(2;-5) u3 Tex

co00paXeHUH, YTO KOOPAWHATHI TOUKH YAOBJIECTBOPSIIOT yPAaBHEHUIO:
Ecnu Touka mpuHaAEKUT YaCTHOMY PELIEHHIO, TO €€ KOOPJAMHATHI JOJDKHBI YIOBIETBOPATh YPAaBHEHUIO:

—5=¢-2-30c=-1.

Hrak, y = —x —3 UCKOMOE YaCTHOE PELICHHUE.

3agava 2:
Haiinute obmee pemenne audhepeHnanbHOro ypaBHeHUs
3y +xe” =0,

Pemenne: JlanHOe ypaBHEHHE SIBIACTCS YPAaBHEHUEM C Pa3AeIISIOIUMHUCS IEPEMEHHBIMU:

3yy' =—xe’ & Syﬂ =—xe’ 3ydy =—xdx = I 3ydy = I— xdx <
dx e’ e’
X2
3J'ye—yo|y:_.[xdx:—J'xdx:?+c1
u=y
B dv=e"dy B _ - -
ofreay=’y S e e~ dve o)
du=dy

2
Y oo X _ i
=3y’ -3¢ y+c2:>—7+cl =-3ye’ -3 +¢, &

2
X?=ey(3y+3)+c1 —c,o X" =6(y+De”’ +c o 6(y+l)e” —x*+c=0.

3anaua 3:

Haiigure yacTHOe penienue 1udpepeHMaIbHOr0 ypaBHEH S

AX\5+ y?dx+7yv4+x*dy =0, npoxozsimee gepes Touxy M(-3;2).
Penienne: D10 ypaBHEHHE ¢ Pa3IEISIONIMMUCS NEPEMEHHBIMU

Ax\[5+ y2dx = —7yvJ4+x2dy © axdx _ —Tydy - 4j =—7I ,
Va+x?  [5+y? Ja+x J5+Y’




1

4T X" =t, Tt i 2
af = 1 |=4 =2[t 2dt = 2—+cl—4\/4+x +c,

2
Vi + x? xdx:Edt I Jt

2
1 1
5+y° =t, —dt 2
ydy 2 7 t2 -
-7 = =7[2—=—L." 4c,=-75+y’ +c
‘[w/5+y ydy—1 jﬁ 2 17 ?

= 4J4+x? +c, =—T7,/5+y’ +c, & 44+ x +7\/5+ y? =C - 970 obumif HHTErpa.

HJ’IH YaCTHOI'O MHTETpajia HYy>KHO HalTH KOHCTAHTY C:

4.4+ (-3F +7-5+22 =¢c < c=21+413.

Takum o6pa3oM, YacTHBIN HHTErpat JuQGepeHITHATEHOTO YPaBHEHUS:

4Ja+x% +7,5+y? =21+413.

3agaua 4:
Pemmure amp(bepeﬁunanbﬂoe ypaBHEHHE:

a) Y —L+2y 3.
X X

Pemenue:
2

Oynukuus  f(x,y)= 7 + 2; —3 smmsercs OJIHOPOJIHOM, TaK Kak:

2
(A Ay=22Y) 2%y o B2 3ty
(A x)? /Ix X X
T.o. nuddepenimanbHOe ypaBHEHHE OJHOPOIHOE, UCITOIb3YeM MOACTaHOBKY Y =1 - X
) A2x*  2x
y' =tx+t = tX+t=—7 7—33 t'X+t=4t> +2t—3
X
& tx=ar+t-3> WMy_ge g3 A I j—t ax
dx 4% +t-3 X 4t +t-3 X
dt dt 4 1 1 1
[ S S
4° +t-3 (4t—3)(t+1) 7 4-3 7 t+1
4t -3
=—- —I 4t — 3——Int+ + _—In C
LR Rl ST Lo I
J‘?=|n|x|+c2 :>7In - +cl_ln|x|+czz>lnm_ln‘x ‘+Inc
y
47 3
t+1 Yq y+X

6) y'xcos[lj +X= ycos(zj .
X X

Pemenne: Beipasum y':



y cos(yj -
, X

y' =
XCOS(yj

X

X ycos(
,rae f(x,y) =

)

X

XCOS(

[IpoBepum, sBIsETCS M 9Ta (PYHKIHS OTHOPOTHOM:

Ay COS(?) — AX ﬂ{ycos y_ xj
X
f(Ax, Ay) = P = =f(Xy):
AX cos( yj AXCOS =
AX X

T.K. BelnonHsercsa ycnoue f(Ax,Ay) = f(X,y), To 370 omgHOponHAass QYHKIMSA, UCIOIb3YEM IOJICTAHOBKY

y=Xy=tx+t=

24
txcos[j—x
tx+t= X :X(tCOSt_l)3t’x+t:t—i3t'x=—i®ﬂx=—i3
(tx) xcost cost cost  dx cost
XCOSs| —
X
—cost-dt:d—:b—jcost-dtz d—;:>—Sint+C1=|n|X|+C23In|x|+sin%=c.
, 3X+2y-5
B) V=",
2X+Yy+4
Pemenue:
3X+2y-5
f(x,y)=2FrY7°
2X+y+4
3x+2y—E
F(ax dy) = X225 L2 fxy)
2X+ Ay +4 2x+y+;

-3TO He ojfHOopoHas pyHKIHA. CrenaeM MOoJACTaHOBKY

X=uU+k, y=v+k, Haiinem k, Kk, Takue, 4ToObl BHIIOJIHIINCH PABEHCTBA:
3k1+2k2—5=0<:> 3k, +2k, =5
2k, +k, +4=0 2k, +k, =4
A 3 2 A > 2 13 A 303 22 ,= k k
= = —1, = = , = = — , :_13 :22
2 1 -4 1 PP o- ' ?
X=Uu-13 dx =du
Crenaem 3aMeHYy: =
y=v+22 dy = dv
dy 3x+2y-5  dv 3u-39+2v+44-5 . dv _3u+2v
Takum obpazom: —— = ——— & — = o —== .
dx 2x+y+4 du 2u—-26+v+22+4 du 2u+v
g(u,v) = 32u v onHOpOIHAS DYHKIMA OT U u V, T.K. g(AU, AV) = g(u,Vv) . Crenaem 3ameny V=1U =
u+v
Eu _3u+2ut  3+2t
du 2u +ut 2+t



dt = 3+2t 3+2t-2t-t* 3-t° 4
—Uu= -1 = = :>_u: 2+1 = d—u= 2+t )
du 2+t 2+t 2+t u 3—t2dt u 13— at
_[d—uzln|u|+q;
u
2+t t 1 t-+/3| 1
dt=2 dt = ———=In——=|-=In[3-t*|+¢
(R e = L
J3
= 3Inju[+Inc=1n 3=t = Inju®|+Inc=In Inj3—t
ping=in 3 P nfa | no =l
v
s t+3 1 7 (U+V§j 1 v ++/3u u
4T T ' BTV Gui—v)
(3-1%) 2 (V__Jgj [ szz V—+3u (3u”—v°)
u 3-—
u
_ y—22++/3x+13/3 1 ;
- o011ee penieHue.
y-22-3x-133 (3(x+13)? — (y-22)")"°
, 2X+2y—T7
ny=——"—
X+y+1
Peiuenne:
2X+2y -7
f(x,y) = Arey-1 He SIBJISETCS OJHOPOIHOIA.
X+y+1
2x+2y—7:0C>2x+2y:7
X+y+1=0 X+y=-1
2 2 7
A= 11 =0A = 1 =9# 0= pemennii 3Ta CcuCTeMa YypaBHEHWH HE MMEET.

IMOACTaHOBKY, KOTOpas NPUBCACT K YPAaBHCHUIO C Pa3ACIAIOINNUMUCA IEPEMCHHBIMMU
X+y+l=z2=y=z—-x-1=y =7-1
2X+2z2-2x-2-7 2z-9 2z-9 3z-9
z z z z

zdz

223(2—3):>d _ 3dx :>I
dx z z—-3

IEQ&ZJ@+E§?%Z:Z+3MP—3+Q

-3
[3dx =3x+¢c, = 3x+c, =z+3Injz-3 +¢,

—jsd

& 3X+C, =X+ Y+1+3[x+y+1-3+¢ & 3In|x+y—2 =2x-y+c

- 001UMii MHTETrpal.

3agaya S:

Pemmre ypaBHeHue:

a) y' +—— X _ 2arccos x - 3x.
1-x?

Pemenue: Jto nuHeitHOE ypaBHeHHE Buaa Y’ + a(x)y = b(x).
[Tpumenum meton bephymn, ucronb3yem NOACTaHOBKY:

Cnenaem



Yy=W=y =uv+Vvu

Xuv
= uv+uv + 5
1-x

XV
2) = 2arccos X —3X

=2arccosx—3x<:>U'V+U(' 1«

' XV _
N v+1_X2_O (1)

u'v= 2arccosx—3x(H)

Haiinem oaHo n3 pemenuit ypauenus (I):

v’+ XV gy XV e dv xv jﬂz_ xdx
—x? 1—x2 dx  1-x? v 1-x?
_[ __[ xdx
j—:ln|v|+01
xdx 1
_J‘ — J. = E|n‘]_—X2‘+C2 = Inv| +¢, =%In‘1—x2‘+cz

In|v| =Invl-x®* +c;

Tak kak Hac WHTEpeCyeT OJHO U3 PelIeHuH, TO Bo3pbMeM ¢=0 =

IV =InV1-x* =>v=v1- X°

Haiinennyto dynkuuto vV moacrasum B ypasaenue (11):

u'v1—x? = 2arccos X — 3x g—lj.\/l—x2 = 2arccos X — 3x
X

2arccos X — 3x
— du = dx = _[du ZJ-[Zarccosx 3 ]dx

v1-x? V1I-x*  A1-%

I(Zarccos X 3x J dx = 2 J- arccos xdx
X

V-2 1= J1-x IJ
:—Zfarccos xd (arccos X) +— I d@-x% _ 3vV1-x? —arccos’® X +¢;.

2 1w

fdu=u+c, = u+c, =3V1-x* —arccos’ x+¢, = u=3J1-x* ~arccos” x+¢

=>y= (3\/1—x2 —arccos® x+c)- V1-x* & y=3(1-x*)—~+1-x*arccos® X +cv1—x* .

2

xdx

. Axy y
o)y — =3 arctgx .
)Y 1+ x* 1+ x? g
4x arctgx >
Pemenne: y' — o 9 . y3
1+X

(L+x%)?
Oto ypaBHeHue bepryium Bua: y'+a(x)y =b(x) y” :
ITpumenum meron beprymmu: Y =UV | y'=u'v+uv’

4xuv  arctgx - 2

uv+uv' — = l-u3-v3

1+ x? (1+ x2)5

4xv \_ arctgx g ;
1+x?

- 1

(1+ x2)5

S u'v+ u(v’ -



!

4vx2 _0
1+ X (I)
arctgx > 2
u'v = TRVE (H)

1

(1+ x2)5

Haitnem onno U3 peuienuit (I) ﬂ = axv = ﬂ = 4xdx = ﬂ = 4J‘ xdx
dx 1+ x? v 1+x? Vv 1+ x?

= Iny| = 2In‘l+ x2‘+c.

OnHo u3 penienuit (pu ¢=0) |n|v| = In(1+ x? )2 oDV= <1+ X2)2 .

Haiinennyro dynkumo noacrasum B ypasaenue (11 ) -
2

2 2 2
£ 2 .v3 .
3_u v arctgxl Uy = du _ arctgx-v ldx _ alrctgx d)i
X (1+ X2)5 ug V(1—|— XZ)g V§(1+ x2)§
-2
U3 du = arc;[gxdx - a;ctgx:ix
(1+x2)5(1+x2)5 X

1
) 1
- arctgxdx 3 2
J‘u 3du:J‘L2 u® _ arctg X+

1+x I 2
3
1 3
a1 2 1 2
> U’ =—-arctg°x+c = u= garctg X+C

3
1
=>y= (E arctg’x + Cj . (1+ xz)z - o01iee perieHue.

s) (3xy +4)dy = y?dx.

Pemenne: 3anuiieM ypaBHEHHUE B BUIE Y’ = % .
X

Q ~ 2

dx  3xy+4
dx 3xy+4 dx 3 4

Beipazum — = 5 < .~ — — X =" - 5T0 ypaBHEHHUE JIMHEHHOE OTHOCHTEIBHO X.

dy vy dy 'y ?
X=UV= X, =UV+Uuv,.

- 9TO YPABHCHHC HC ABJISICTCA JIMHEHHBIM.

3
uv+uw' —-=u=4y? yv+ u(v'_gvj =4y72,

y
v_ Ev =0
dy 'y
du '
—v=4y~?
dy y
Hait ﬂ_év_ jﬂ_gﬁj ﬂ_gj'ﬂ
anJieM pCUICHUC MCPBOI0 YPpaBHCHUA CUCTCMbI d y = v y v y

= Inj| =3In|y|+c.

10



OzHO W3 pelenuit In|v| =3 In|y| =v=y’
du

- 5
Haiinennyro (QyHKUMIO V THOACTaBUM BO BTOPOE ypaBHEHHE: d—y3 =4y *=du =4y~dy =

-4

1
J‘du=4J‘y5dy:>u:4y—4+01:>u:cl——4:>x:[c_i4Jy3 :cy3_l.
- y y y

3agaua 6:
a). Pemmre 3agauy Komm:

(4x21/ y® + y}jx+ (2x3\/§ + x)dy =0 npu y(-1) =4.
Pemenne: Ypasaenue umeer Bun: P(X, y)dx +Q(x, y)dy =0.
[IpoBepum, OyzaeT I OHO YpaBHEHHEM B IOJIHBIX JU(QepeHInanax:

1 1
3 = ’
2 [.,3 2
P, = (4X vy t y)y = 4x Eyz +1,Q; =(2X3\/§+X)x =2.3x%,[y +1.
! __ !
P =qQ.
TakuMm 00pa3oM, 3TO ypaBHEHHUE B MOJHBIX AuddepeHimanax.

Haiinem dpynkumio U (X, y) = I- P(x, y)dx + j‘Q(Xo- y)dy -

Xo Yo
U(xy) = JX‘(4x2\/F+ y}ix+ i(2x§'\/§+ xo)jy =
Xo Yo

y
3

2
X 3 Y y _
+ YX[ 2% T + XY, =

X

= 4\/Fj|sx2dx+ yjdx+2x§iﬁdy+xofdy —— 4\/?%)(3
Xo Xo Yo Yo %o

2y

0

4 4 4 4 , 3
=XV = 2VY X XY XY S XY Y =

4 4 , 3 4
=§X3\/y3 +xy+(—§><§y§ —Xoyo]=§><3\/y3 + XY+,
Takxum obpazom, U (X, y) = %X3«/y3 +Xy+C, =C,.
PemenueM sBusiercs %x31/y3 +Xxy=c.

Bwmecto (Xo1 yo), MOKHO B3Th KOHKPETHYIO TOUKY U3 o0sactu onpenenenus Gynkuun P(x,y) u Q(X,y)

B nanHOM citygae MoxHO B3aTh Touky O(0,0)

X

o, Yo y)ZI(4X2\/F+y)dX+Jy‘(2-03x/7+0)dy=

o [0}

X X y
:4w/y3_([x2dx+ y_([dx+.£0d :=4w/y3x?3

+yX|;+O=%x3\/F—O+xy—O:>

[0}

U(x,y)= % X3\ y® +xy = U(X,y) = C ABISETCS PELICHHEM & %XSJ y® + Xy = ¢ -00umii HHTerpaL.

Haiinem yactHOe peuienue:
g-(—l)S\M3 +(-1)-4=c=>c= —%

Pemrenuem 3anaun Ko siBnisiercst GyHKIuUS:

11



gxs\/?ﬂy:_i; & 4x3Jy® +3xy +56=0.
6). Pemuts ypaBHEHUE :

(x* Inx—2xy*)dx +3x*y*dy =0

P/ =—6xy’ # Q) =6xy°.

P! _ !
Ton6epem MuokuTens 1 1o Gopmyne  (In u)!, = - QQX
,_—bxy’ —6xy® _-12xy* -4
(In :u)x = o 2 2 Xy Xy B
3X°y 3x%y? X
|ny=j—fdx=—4|nx=|nx-4 pu=t
X X
Z[O MHOXHUM UCXOOHOC ypaBHECHUEC HA U
1 .2
—(x In x —2xy* )dx+ -3x%y?dy =0
(Inx— 3y dy=0
, 2y°,, 6y? 3 )
P = (- ) =~ = —<y> y
X x°

MOJYYCHHOE YPaBHEHHE CTAJI0 YPaBHEHUEM B TIOJHBIX TU(epeHIaiax.
X 2 3 y

F(x;y) = j(ln X — LS dx + jByzdy =
1 X 0

2y3x 3y_ I y3 1 3 3 _ I y3 l
7| Y| =X x Loyt eyt = xinx X

1 0

XInx—x+

3
F, =Inx- 1+1—2y Inx—zy3
x3 X

3

, 3y’
F :7

B kauectBe Touku (X,;Y,) Bo3bMeM Hanpumep TouKky (1;0).
3

y

Takum o6paszom oOiee penrerre x IN X — x + —+1=C.

B) Pemmts ypasuenne (2Xy° —3y®)dx+ (7 —3xy?)dy =0
Py =d4xy-9y* # Q =-3y°
[oxbepeM MHOXHTEb £ IO (POPMYIIE
Qu-Py -3y’ —4xy+9y® 6y’ -4xy _ 2y(By-2x) _
P 297 -3y  y'(x=3y) -y’@y-29 vy

(In gy, ==

(In ,u)'y =

|nu=—j§dy=—2|ny

/1:7
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i2(2xy2 —3y3)dx+i2(7—3xy2)dy =0 (2xy—3y)dx+[lz—3xjdy =0
y y y

P,=-3 = Q =-3

X

X y
BosemeM X,, F(X,Y) =J'(2x—3y)dx+j(%—0]dy= x? —3xy—§= x> —3xy—§+7.
0 1

Otser: X° —3xy—Z:0.
y

3agaua 7:
[IpounTerpupyiite nuddepeHImanLHOe ypaBHEHHE:

)
a)arccos| — |=y'.
y

X ' X
—J:y’jcosy =— D x=y'cosy'.
y y

JlaHHOE ypaBHEHHE MOYKHO PELIUTh B [IapaMETPUUYECKOM BUJIE:
y'=t = X=100St = dx = dtcost —tsintdt

y' =t & dy =tdx = dy =t(cost —tsint)dt
jdy :j(tcost—tzsint)dt

Pemenue: arccos[

Idy:y+cl
t’=u
intdt =d
I(tcost—tzsint)dt = [tcostdt — [t* sintdt == thz:du ! =
v:jsintdt=—cost

=jtcostdt—(—t2cost—j—cost-tht):

=J’tcostdt+t2 cost—ZItcostdt =t cost—jtcostdt =
u =t,dv = costdt

V= _[costdt =sint,du =dt

=t? cost—(tsin t—jsin tdt):

=t*cost—tsint +jsin tdt =t? cost —tsin t — cost +c,
Taxum o6pasom, Y +C, =t° oSt —tsint —cost +c,

— y =t?cost —tsint—cost+c.

{x=tcost

) . napaMeTpUYECKOe PEIICHNE YPAaBHCHHUS.
y=t“cost—tsint—cost+c

6y =hy-Iny”.

|
|ny_|ny/2 :> ey’ B e ny

Pemenne: Bripazum y: e’ =e

e’ = Yz > y=y’e

910 YPaBHCHUEC MOXKXHO PCHIUTH B MMAPAMETPUICCKOM BUIC:
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yi—t =y =te' = dy = (2 +t%e' ity :>3—y=t
X

dy 2te' +t%'
= dx:Ty:fdt = dx = 2¢" +te'dt = [dx = [(2e" +te' it

Idx:x+clj2e‘dt+jte‘dt:2e‘ +te' —e' +c, =e'(t+1)+c,.
Taxuw oopasom, X+C, =€'(t+1)+¢, = x=e'(t+1)+¢
x=e'(t+1)+c

napamMeTpUUECKOe PEIICHNUE YPAaBHECHUS.

B) Y=Xy" +y"

Pemenue: Iycts Y = p

y=xp*+p° y=p>+(x+1) :>(x+1)=%.

dy = p2dx + 2 pxdp + 2 pdp
chenaem 3ameny dy = pdx
pdx = p2dx+2pxdp +2pdp /: p
dx = p®dx + 2 pxdp + 2dp
(- p)dx = (2x+2)dp
1pdx _ Iﬂ
2x+1 J1-p
%In(x+1) =In@-p)+InC

\/x+1=L
1-p
X+1= ¢ > - Tak Kax X+1:%,T0i2: sz
a-p) p p° @-Y)
C 2
y:L2
a-p)
- C .
oo | (P
TBET: sz - IapaMeTpUYECcKoe pelIeHne
y:
1-p)°

r). X =Yy'Siny’ + Cosy’

Pemenne: Ilycte Y'=p X = pSinp + Cosp
dx = (Sinp + pCosp — Sinp)dp = pCospdp

dy = pdx = dy = p- pCospdp =

u=2p du = 2dp
dv =Cospdp v =-Cosp
u=2p du = 2dp
dv = Sinpdp v = —-Cosp
= p2Sinp + 2 pCosp — 2Sinp = (p* — 2)Sinp + 2pCosp +C

y = [ p*Cospdp =

=p?-Sinp —_[2 pSinpdp = = p2Sinp — [— 2pCosp — J.— ZCospdpJ=

14



X = pSinp + Cosp
OrTBer: .
y =(p? —2)Sinp +2pCosp + C

n. y=e’(y'-1)

Pemwenne: y = p=> —= p:>dx:_
dx p

y=e"(p-1)

dy =(e"(p-1)+e”)dp
P
x:,[epdpzep+C dx=ﬂ=—e pOIp=e"dp.

p p

{x =e? +C

OrtBer: .
y=e"(p-1)

YnpaxHenus:
Pemnre nuddepeHuajibHbie ypaBHEeHUsI C Pa3Ae/sIIOIMMUCS NepeMeHHbIMH:
1. 4xdx —3ydy = 3x*ydy — 2xy’dx,
2. de—ydyzxzydy.
3. xmdx+ymdy:0.
s, (€2 +5)y+ye?dx=0,

2

, X
5. yy1 > +1=0.

6. ylny+xy'=0,.

7. X+Xy+yy'@@+x)=0.

8. Yy =e’sindx.

9. xydx+ﬁdy:0.

10. —tgydx + 12 tgxdy =0.
cos“ X Cos

11. Sin xsin ydx + cos xcos ydy =0 .
12. Incos ydx + xtgydy = 0.

xdy N ydx _
Jl-y? A1-x
14,y +sin(x+y)=sin(x—y).
15. yy' =-—-2xsecy

16. (\/@—\/;)dm(\/ﬁﬁ/?)dyzo.

17 y?+4 _3y+2

y' .
Vx?+4x+13  X+1

18. y' =sin(x—vy).

13. 0.

15



19. €'sin®y+(1+e*)cosy-y =0

HaiianTe yacTHbIe pelieHUs] yPAaBHEHUH, YI0BJIETBOPSIOIIHE YKA3AHHBIM HAYAJIbHBIM YCJIOBHSIM:

20. y'=2Jylnx, y(e)=1.
21. (1+e2x)y2dy:exdx , y(0) =0.

22. %:Iny L y(2) =1.

23. ¥'=2"7 y(3)=s.

24. yy7+ey -0,y =0.
25. 3ethydx+(1+eX)sec2 ydy =0, y(0) :%.
26. y'+cos(x+2y)=cos(x~2y) , Y(0) = -

27. yIn*y+yVx+1=0, y(—Ejze.

16

28. /any’:O,y(Z):o.
l+siny 4
29. y'sinx=ylny, y(%):l.

30. sinycos xdy = cos ysinxdx , y(0)=

NG

31. sec’ xtgydx +sec? ytgxdy =0 | y(%) _ %.
1

T
32. V' =(2y+1ctgx, — ==
y'=(2y +1)ctg y(J 5

33, xy'zﬁ, y(e) = 1.

34, (1+ ex)yy’ =e" y©)=1

Pemure ogHopoanbie 1uddepeHnnaibHbie ypaBHeHHsI H YPABHEHHUs PUBOIUMbIE K HUM:
1 oxy' =x*+y>+y.
oy 3y +AYX°
2x% +2y%
3. 3yX* =4x" +8xy +y°.

2.

4. 2X°y' =y +6xy+3x°.

5 y=21Y
X—=Yy
y: Ly
6. Y ="75+4=+2
X X

16



_ y® +5x° +10y

7. 4y’
y NG X

8. 2xdy =(x? +y? Jox.

9, (x2+y2)dx—xydy:0.
10. yy'=2y—x.

11. xy’cosl = ycosl—x.

X X
12. xdy:(y+1/x2 +y° )jx.

13. xy’sin(lj +X= ysin(lJ :
X X

m.w+f=@ﬁ+whﬂ

15. Xy’ In[%j =X+ yInGj.

16. XYy =y° +2x°.

17. y’:l+cosl.
X X

18, (2 +y2 Jix—xydy =0

, X
19. xy' -y =—-"——.
arctg (y}
X

20. Xy' = Z(y—\/@).

22. 3ysin[37dex + [y — 3xsin(%Ddy =0.
y

dx _dy
X“=xy+y* 2y'-xy
24, (y+1/x2 +y? }jx—xdy:O.

25. (x2 +2xy—y2)dx+(y2 +2xy—x2)dy:0,

23.

26. yZ_I_XZyr:nyr.
2y
27. Y = Xy
3X+3
29. y':M
5x+4y-9
8x—-y-7

Haﬁ}IHTe YaCTHbIC pelIcHUusA ypaBHeHHﬁ, YAOBJETBOPHAIOIINEC YKA3AHHBIM HAYAJIbHBIM YCJI0BUAM:

Ly
32. y'=¢e* +; , y@)=o0.

17



33

34

35
36

37

.xy’—y=xtg(¥j Y =7

2
. y’:4+%+(%) , y@ =2.

(xf +xy? +y ik axy(¢ +y2 Ry =0, yay —o.
Xy = xe% +y, y@=0.

2 2 _ XZ
i

Y= y2+2xy —x?

Pemnre ypapHeHust B oJHbIX Auddepenuunanax:

1.

2.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.
17.
18.

1

o

2

o

3x%e’dx+ (x3ey —l)dy =0.
3x* +gcosQde —z—)z(cosgdy =0.
y y

2x—1—lzjdx—(2y—£)dy =0.
X X

y2+ cogz Xjdx+ (2xy +tgx)dy =0

(3x2y+2y+3)dx+(x3 +2x+3y2)dy =0,
(sin2x—2cos(x + y))dx —2cos(x + y)dy = 0.

L+l+i dx + y +1—i dy=0
JyXZ+y?r Xy Jxiryr vy
1 3y?

—
x> x4

2y 2jLeX]dx— ZXdy2=O.
X°+y X2 +y

jdx—z—zdyzo.
X

(x+siny)dx + (xcos y +siny)dy =0.
(y+exsin y)dx+(x+eX cosy)dy:O.

(xy +sin y)dX—i-(%Xz +XC0S yjdy =0,
(siny +(1— y)cos x)dx + ((L+ x)cos y —sin x)dy = 0.
(xIny + y)dx+(;—;+x+1]dy:0.

(x2 +sin y)dx+ (1+xcosy)dy =0
yexdx+(y+ex)dy:0.

(exsin y+x)dx+(excosy+ y)dy:O.
(arcsin x + 2xy Jdx + (x2 +1+ arctgy)dy =0,

- 3y +sinx)dx+(x* —cos yJdy =0.

. (tgy +YCos eczx)dx + (ctgx + Xsec? y)dy =0,

18



21.

[

y X
—yldx+|e¥ —x— dy =0.
T at) G

22. (Sin y+ ysinx+1]dx+(xcosy—cosx+£jdy =0.
X y

(cos(x +y? )+sin x)dx + 2ycos(x + yz)dy =0.
24, xeyzdx+(x2yey2 +tgzy)dy =0.
(x—y)dx +(x + y)dy _0

23.

w

25.

x> +y°
26. xdx+ydy+M=O.
X2 +y

HaiiguTe yacTHbIE pelieHHs] YPABHEHUI, YI0BJIeTBOPSOIHE YKA3aHHBIM HAYAJIbHBIM YCJIOBHSIM:
27. (x2 +y? +y)dx+(2xy+x+ey)dy:0 . y(0)=0.

28. (nyeXZ +1In y)dx+(ex2 +§de =0, y(0)=1.

29.

(o]

(In y —5y?sin 5x)dx + (5 + 2y Cos 5dey =0, y(0)=e.
y

s0. € +3¢k+ (e +4y° )y =0, y(0)—o.

31, (3X° +6x% +3xy*)dx + (2x> +3x°y)dy =0,  y(0) =0.
32 xy’dx+ Yy +yH)dy =0, y(0)=1.

33. 23xy” +2x°)dx +3(2x°y + y))dy =0,  y(1) =1.

a0 B Y o y0) =0,

2

X7y xy“dy

Pewmnre JiuHeliHbIC yPABHECHMS:

1 y'+X2y:X2.
2. xy'+y=3.
3. y’—3—y=X-
X
4. y'—yctgx = 2xsin Xx.
5 — Y _eX(x+1).
Y x+1 ( )

6. y'+ ycosx:%sin 2X.
7. y’+i2y:1-
X

8. Xy +2xye* =xsinx.
9. y’+2xy=xe‘x2.

10. y'cosx+y=1-sinx.

11, L+ )y +y =arctgx.

19



12. y'——Y_ _cos?Intg >.
sin x

13, (L+x2)y'+y =arctox.

14. 2ydx+(y2—6x)dy:0,

15. (1+x2>y’—2xy:(1+x2)2.

16. (X3 +y)ix—xdy =0.

17. Y +xy =L+ xje™y?

18. YX+y=2y*Inx.

10. ' -y=-y*(nx+2)lnx, y@-1.
20. y'+4x3y:4(x3 +1)94‘X . y(0) =1.

21 2y +yoosx = O X(L+sin x).

y
22. 2xy'—3y:—(5x2+3)y3.
23, X' +y=y’Inx
24. y'— Y _xInx .
xIn x

HaifmnTe YaCTHbIC PCIICHUSA ypaBHeHHﬁ, YAOBJETBOPHAIOIINE YKA3AHHBIM HAYAJIbHBIM YCJIOBUSAM:

25. y’+X=sinx ; y(ﬂ'):l-
X 7

2% y,+ 2X2 2
" :—s 0=—
1+x% 1+x° y(0) 3
, 12
21 y - -2 yw=4.
X X

, 1
28. y—ytgx:c— y(0) =1.

0S X

29. y'x—izx, y(0) =1.
X+1

30. y'W1-x* +y=arcsinx , y(0)=0.

31,y —dxy =—4x° y(o)z_%.
32. y’—ﬂzex(x+l)2 , y(0) =1.

X+1

33. y'+2xy =xe ¥ sinx y(0) =1.

/ Y X 2
34. y+m—2,y(0)=§.
35. Y’+2Xy=—2X3,y(1)=%.

In x

36. y'_%z L y@) =1.

37. y’+1 22Xy=1, y(@) =1.
X

20



38. y’-klzx—_'_leX , y@) =e.
X X

Pemnre ypapHenust bepuyiiam:

1LY +y=x’,
2. Xy'=yi+xy.
3. YX+y =%’
4 y'=X3y3—Xy.
4
5.y + Y _aeys
X
oy Y
6. -_— = .
y Xx-1 x-1
7. y’+ﬂz 2‘/29.
X COS™ X

Xy4y,5

8. dxy'+3y=-e"X"y.

9. ydx+(x+x2y2)dy:0.
10. Xy'+2y=x"y%.

1. Xy'+y=y’Inx.

12. ¥'=xy’-xy.

13. Y —xy=-y%*.

14. Y +xy=xy°

15. XY =y +xy.

16. Y =xy+x°y°.

17. 2y’—3ycosx=—_(2;ri’;osx).

18. (x2 In y—x)y’: Y.

19. yy—4x-y3J/x=0.
1

2x—y*’

21, 3(xy'+y)=y’Inx.

20. y' =

HaiiauTe yacTHbIe pelieHus] yPaBHEHUH, YA0BJIeTBOPSIOLIHNE YKA3AHHBIM HAYAJIbHBIM YCJIOBHSIM:

22. y'+y=e?ly . y(0)=%.
XY (s A\
23. V' + =yIX* +1)sinX | —1.
J2

24, y'-3y=8Lxy* y(1)=7-

21



25

26.
27.

~

, 8xy’—12y:—y‘°’(5x2 +3), y() =/2.
Ay +y)=%", yoy=2.
y' +4x%y = 4y2e4x(1—x3) ., y(0) = 1.

24. y' — yigx = —% y*sinx,

25
26
2
28

~

29
30

y(0) =1.

. 2y'—=3ycosx = - (2 +3c0sX)y

XYY =%

y() =1.

2y +xy) = (x=De"y’,
c2xy' =3y = —(20x* +12)y?,  y(@) = %\/E

Y-y =%

3y +2xy =2xy

y(0) =1.

-2 .-2x?
e,

y(0) =1.

y(0) =-1.

y(0) =1.

3anaiiTe pelieHUs1 ypaBHEHU NapaMeTPUYeCcKH:

1.

W N oo g B~ b

-
©

X
arcsin—=y".

y

!

y=e’(y'-1)
x=2(Iny" —vy’).

1

yL+y2)e =y
x=2y'+3y"”.

X = y'(1+ ey').

x=e? (2y'2 -2y +1).

y=y'lny".
x=y' +Iny".

y

o)

y'= arctg( —

22



TEMA 2: JUOPEPEHIIMAJIBHBIE YPABHEHUS BBICIIUX ITOPAJAKOB

Teopernyeckue BONPOCHI:

O6miee u yacTHOe perieHue AuddepeHIHaIbHOT0 ypaBHEHUs. Y paBHEHUS, JOMYCKAIOIINE MOHMKEHUE
mopsiaka. JIuHeiHble omHOpOoAHBIE U QeEpeHIuaNbHble  ypaBHeHUs. JIMHEWHbIE HEOTHOPOIHBIS
muddepeHnaTbHbIe ypaBHEHUS.

3agauya 1.Pemmte ypaBHEHHe:
a) Yy =sin* 2x.

d m i
Pewmenue: VHTErpUpyst IOCIEN0BATEIBHO JAHHOE YPABHEHUE UMEEM: y(“) = (y ) =d (y"’) =sin* 2xdx

dx

= _fd(y’”)z jsin“ 2xdx = y" = J.sin“ 2xdx = I(sinz 2x)2dx =

1—cos 4x\? 1—2c0s 4x +cos 2 4x

2 4
%jdx—%jcos4xdx+%jcos2 4xdx =

:lx—l-lsin4x+1j‘mdx:lx—lsin4x+1jdx+
4 2 4 4 8 8

+£J.c038xdx :lx—lsin4x+lx+l-lsin8x+cl =
8 4 8 8
= §x—lsin 4x+isin8x+cl.

8 8

: 1 .
Takum obpasom y” = g x—gsm 4X +—sin8x+c,.

m d(y”) (3 1 H 1 H J
=—"~=d(y")=| =x—=sin4x+—sin8x +c, |dx
y dx (v") 8 8 64 !
=y =I(§x—lsin 4x+isin8x+clex =
8 8 64
2
§-X——l-l(—cos4x)+i-l(—cos8x)+clx+c?_:>
8 2 8 4 64 8
" 1 1
y == x? + —C0S4X ———C0S8X +C,X+C,
16 32 512
d !’
y”=M:>d(y’)— 3 —X +icos4x—ic038x+c X +C, |dXx
dx 16 32 512

1 3 x°
y' = _[—x +—cos4x——cos8x+c X+C, [dX=—-—+
512 16 3

1. 1 1. x?
+—-=SIN4X———-=SiN8X+C, — +C,X+C; =
32 4 512 8 2
' 3 1 . 1 H Cl 2
= Y =—X +—sSin4Xx———sin8X+—X" +C,X+C,.
16 128 4096 2

y':ﬂ = dy = L r L sinax——L singx+ Sy +C,X +Cy |dX
dx 16 128 4096 2

23



y = j[ixe’ + L sinax——L singx+ 2 x? +c2x+c3)dx =
4096 2

16 128
1 x 11 1 1 ¢ X X
— .= (-cos4x) - ——-=(—cos8x)+ L+ + 2
16 4 128 4 4096 8 23 2
+CX+C,
1 1 =3 =2
= y=—Xx"——=-cos4x COS8X + C,X” + C,X" +C;X +C, .
64 152 32768
3y"
6) y"——— =X,
y X+ 2
Pemenne: D10 ypaBHEHHE JOITyCKACST MOHIKEHHUE MOPSIIKA C MOMOIIBIO oAcTaHoBKH: Y = p = y" = p’
= p'- 32 P = X - 3T0 NMHEWHOE ypaBHEHHE, UCIIONIE3yeM MeTo bepHyun, cienaeM moACTaHOBKY:
X+

p=uv, p'=uv+uv’.

. ,3uv , , v
uv+UuV ——=X=UV+Uu Vv — =X
X+ 2

X+2
X+2
u'v=x

. dv 3v dv 3dx
Pemas nepBoe ypaBHEHME, HAlAEM V. — = —— = — = 3_[
dx x+2 VX4 2 X+ 2

Inv=3In|x+2/+c .

OZIHO M3 pemenuii: INv = In(x + 2)3 =>V= (X + 2)3 . IoxcTaBuM HalieHHY0 QYHKIMIO V BO BTOPOE

ypaBHEHHE:
U(x+2)P =x = du=—>_dx
(e 2) =x= (x+2)
X+2— 2 dx
U=
- Ix+2 I (x+2) J.x+2 J.x+2)3
u= tosu=c -t 41
(x+2) 2(x+2) “ a2 (x+2)
1 1 3
<P (l x+2+(x+2)2]( +2)

p=c(x+2 —(x+2) +(x+2) =
y' =¢(x+2) —(x+2F +(x+2).
y’ :%: y’:I(cl(x+2)3—(x+2)2+(x+2))jx:

3 2
(x+2) _(x+2) +(x+2) ve,
4 3 2

2
Y- I( (x+2)" (x+2f +(x+22) +c2de:

3

5 4 3
=&_(x+5) 1 (x+2) +£(x+2) roxac,
4 5 3 4 2 3

Taxum obOpazom:
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y :%(x+2)5 —%(x+2)4 +%(x+2)3 +C,X+C, wm

y:Q(x+2)5—%(x+2)4+%(x+2)3+c2x+03.

B) y12 :16— W"-

Pemenne: J/[aHHOe ypaBHEHHE J0MYCKAET MOHKEHUE mopsiyika. Chenaem 3ameny: Y = p.

,_d(y)_dp_dp dy dp , dp dp dp 2
= p° =16- =>VW—=106-p =
V= dx “dx  dy dx dyy dy Ll ydyp ypdy P
pdp f pdp :I
16 — p? 16 — p®
;&zlﬁ—p a1
16— p® |dt=-2pdp| 2t 2 16_p2
fﬂzlny:ﬂnyﬂncl:ln# In(y-c,) :cy:#
y 16— p° 1/16 p? V16 — p?
- J16c2y?® -1
= cly? = 5 :>16—p2=%:> p>=16— 212=16012y2 1:> p:il—y
16_p Gy Gy Gy G-y
. 16clyr -1 16c’y? -1
>y =17 " yy=-2"=7
C -y G-y
24,2 .
:ﬂzi’/mcly 1: c, - ydy =J_rdx:j c,ydy :ijdx
dx c,-y J16¢y? -1 16¢,7y” —
1
dt 1 5
1ydy 16cfy2—1:t 32 - 1 t2 1
=—t dt=—-—+c, =—,/16c2y* -1+c,.
e T |dt =32c,ydy I 2 1 7 16 Y oLee,
2
Takum obpazom: =+ X 1:;1/16C1y -1+c,.
3anaua 2.

Haiinute yactHoe pemenne nudpepeHInanbHOr0 ypaBHEHHS

a) y Y(z] y 5 y >

Pemienue: ITocnenoBaTenbHO TPOUHTETPUPYEM JAHHOE YPABHEHUE:
dly” .
ym — M — d(y”) = Slr'l2 xdx

dx
= y”:J'sin2 xdx :J‘mdx:ljdx—ijcoﬂxdx=1x—1~lsin2x+cl.
2 2 2 2 22

y” —Ex—lsin2x+c
27 4 o
Haiinewm c;:

S 7 1~ 1. V4 T 1 .,7x Tz 1. V4
y'i=|==-=—-= sin2-=+¢,0=——-=sin“—+¢,=¢, =0-—+-sinr=——.
4 2 4 4 2 4 4 4
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=%J‘xdx—%_[sin2xdx—%fdx== ——————— (—COSZX)_%XJFCZ'

Haiinem c,.

2 2
,(ﬂ'j l(ﬁj 1 ( 7[) T T 7z 1
y|—|==|=| +=cos|2-— |-—-—+c¢c, => ¢, =—1-———C0s
2) 4\2 8 2) 4 2 16 8

2
T T 7

1 1
=y ==X +20082X — = X+ ——.
4 8

4 16 8
2
y' = d :>dy 1x +10032x—zx+7[——Z dx.
8 4 16 8
7
x += cost——x+——— dx =
4 16 8
1x 11 T X 71'2 7
=—-—+—-=SIN2X——-—+-—-X——X+C,
4 3 8 2 4 2 16 8
1, 1. T o, = 7
= Y=—"X +—=SIN2X—— X"+ —X——X+C,.
12 16 8 16 8
Haiinewm cs.

[ﬂ'j 1(7[}3 1 . Vg 72'(72')2 o 1
Y= |=—|—=]| +—=Sin2.-——— +———- —+C,
2) 12(2 16 2 8\2 16 2 8 2

1. ~ T 7 7
=S =2—-———-—SNnt+——-—"—+—=2—-——+—1.
9% 16 32 32 16 9 16
TakuM 00pa3oM MOTYYNM YacCTHOE pPEIIeHHE:
1 1 7 7
y=—x +Sin2X— X X — L x+2—— AP 1.
12 16 8 16 8 96 16

)Yy +y? =5, y@d) =1, y'(3) =2.

Pemenue:

dp dp dy dp
Cdx dy dx dy

= ypd—p+ p?=5= yp%=5— p?
dy dy

Cnenaem 3ameny Y = p, Yy

J pdp jdyjdy

In|y|
Iﬂ:——ln‘S—p2‘+c;:>Iny+|ncl=——ln‘5—p2‘
5-p° 2
Inly-c,|=In—— :cy—;:czyz— LENN

1| — 1) 1 - 2
\5- \J5-p° 5-p
1 , 1
5—p2=2 = p’=5-——=y?=5-——.
% cly’? Cy
HaiinémC, : 22=5—%:>cf=1:>01=i1
c’1
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:>y'2:5—%:5 /

&y 4y
——— =10 = | ——=1| dX.
J5y2 -1 J1/5y2—1 I
1 1
2 4 _ —dt 1 >
[ ydy _ [Py oi=t = [10_ - o4t 24t =011 +¢, = 0,24t +¢, = 0,2,/5y?
N 10ydy dt Jt 1
2
T.o. £x=0,2,/5y°-1+c,.
Haiiném c;: X = 0,2,/5y° —1+¢,
—x=0,2,/5y° -1+¢,.
=3=0,2V5-1-1+¢C, = ¢, =2,6 = x=0,2,/5y° -1+2,6

-3=0,2v5-1-1+C, = ¢, =34 = —x=0,2,/5y* -

"

B) xy"—y"Iny" =0 y(1)=3e?y'([1)=y"(1)=¢e’.
Pemelme. Cremaem 3ameny Y'=p=y"=p' =

:>x~p'—p|np=0<:>x?=plnp:>
X

dp _%:J- dp dx

plnp X pinp J x
np=t
dp_ _|g _[at_ ' — In[In

Id—):( =In|x = In|x|+Inc, = In|In p| = Inc,x = In|In p| =

cx=Inp=p=e"" = y"=e*
Haiiném ¢, y'(1)=e%' = e’ =e% =¢, =2

y' =e* =y :jezxdx :%ezx +c,.

1 1
HaiiémC, : y’(l):zez'l +c, =>e’ = Eez +c, =

1 2 ’ 1 2x 2
=c, ="y ="+’
2 2 2
y= e + 17 lax = Lo + e’X+cC,
2 4
1., 1,
HaiinémC,: y(1)=>e* +-e’-1+¢c, =

3’ :§e2+c3:c3:—e :
4 4

1, e
To. y= Ze +—X+ T - YaCTHOE pEIICHHUE.

2
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3agaua 3.

Hatigute oO1iiee penieHre ypaBHEHUS:

a) Y-y -2y=0.

Pewienue:

Oto nuHeiHoe ogHOpoAHOE M dhepeHnnaIbHOe YPaBHEHNE C IIOCTOSHHBIMU KO3 QHUImeHTamu.
CocTaBUM XapaKTePUCTUYCCKOE YPAaBHCHHE:

k?—k-2=0
Pemmas sTo kBampaTHOE ypaBHEHHE, HAXOIUM €T0 KOPHU
k=2 k,=-1.

KOpHI/I XapaKTCPpUCTUYCCKOI'0 YPaBHCHUS - BCIICCTBCHHBIC, PA3JIMYHLIC YKUClIa, TOr1a JIMHEWHO-
HE3aBUCHUMBIC PCIICHHA:

2X —X
y,=¢€", Yy,=¢€".
O6imee pemenne nmeer Bux: Y = Ce™ +C,e7%

0) y'+3y"+3y' +y=0.
Pemenue:
CocTaBUM XapaKkTepUCTUYECKOE YpaBHEHHE:

k®+3k*+3k+1=0

(k+1)°=0

k =k, =k, =-1.

KopHu XapakTepuCTHIECKOTO YpaBHEHHS - BEIICCTBEHHBIE, PaBHBIC MEX Ty c000it uncia. CienoBaTe/bHo,

YaCTHBIC PCIICHUA:

—X —X 2 —X
y,=€7%, y,=x-e% vy, =x"-¢e".
OO1ee perieHrue UMeeT BUJIL:

—X —X 24X
y=C,-e"+C,-x-e" +C;-x%e".

B) Y'+9y=0.

Pemenue:

CocTaBUM XapaKTEpPUCTUUECKOE YPaBHEHUE:
k?+9=0

k?=-9

k, =0+3i, k,=0-3i.

KopH#u XapakTepuCTHYeCKOr0 YpaBHEHHs — KOMIUIEKCHBIE COTPsDKeHHBIE Yrcia. Cie0BaTebHO, YaCTHEIC
peHICHUA:

y, =e”cos3x, Y, =e"sin3x.

OO1ee perieHrne UMeeT BUJL:

y = e”(C,cos3x +C,sin3x) = C,cos3x+C,sin3x.

3anaua 4.
Haiinute yacTHOE pelieHne ypaBHEHUS:

y'—4y'+4y =0, y(0) =3, y'(0)=-1.

Pemenue:

CocTaBUM XapaKTEpUCTUUYECKOE YPAaBHEHUE:
2

ke -4k +4=0

Penrast 3T0 KBajpaTHOE ypaBHEHUE, HAXOIUM €TI0 KOPHU
k, =K, = 2. CnenosarenbHo, o6uiee pemenne nMeeT BUL:
2x 2X
y=Ce” +C,xe”".
Tenepb octaeTcs M0 3a/IaHHBIM HAYaIbHBIM YCIIOBUSM OTIPENIENIUTh MPOU3BOJIbHEIE ocTossHHbIE Cy 1 C).
s sToro nponuddepennmpyem odiree pemieHnue ypaBHEHUS:
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y' =2Ce” +C,e*” +2C,xe™
HO}ICTaBI/IB Ha4YaJIbHBIC YCIIOBUs, IOJYUYHUM CUCTEMY ypaBHeHHﬁ:
C,+0-C, =3 C =3
=N .
2C,+C,+2C,-0=-1 C,=-7

YactHoe pemenne ypasaenms: Y = 387 — 7xe”*

3agaua 5.
Pemmre nuddepennmansHoe ypaBHEHHE:

a) y'+4y —12y =12x°.

Pewtenne: JTo HEOHOPOAHOE IMHEIHOE ypaBHEHNE € IOCTOSHHBIME K03 dHIMEHTaMH, y KOTOPOro
TpaBast 4aCTh- MHOTOUJIEH.

Haxozum ofluee peweHyre COOTBETCTBYIOIIETO OAHOPOAHOTO ypasHenus y” +4y' —12y =0.
Cocrapisiem xapakTepuctiieckoe ypasnenue: K +4k —12 = 0. Pemmas 370 KBaj[paTHOE ypaBHEHNE,
naxozM ero kopan Kk, =2, Kk, =—6,Torma y,, =Ce* +C,e™*.

OnpenenuM BUA YacTHOTO pelieHus. BcomoratensHoe yucio rnpasoit vactu K=0 He sBiseTca KopHeM
XapaKTePUCTUIECKOTO YPaBHEHUsI, IOATOMY YaCTHOE PelIeHHEe HEOJTHOPOAHOTO Au(ddepeHnaabHOTOo

ypPaBHEHUS C MOCTOSHHBIMU K03 duimeHTamu Oy1eM UCKaTh B BUJIE: Yy, = Ax?+Bx+C , T.K. B [IpaBou

YacTH ypaBHEHHUsI HAXOJUTCSI MHOTOWIEH BTOpoi crenenn. Halinem HeonpenenenHble koapduuuneHtsr A, B,
C

y, =2Ax+B

Y. =2A

IloacraBnseM HallieHHBIE MIPOHU3BOIHBIE B HEOJHOPOAHOC YPAaBHECHHUE, IIOIyYacM:
2A+4(2AX + B) —12(Ax* + Bx +C) =12x°

2A+8AX+4B —12Ax* —12Bx —12C =12x?

—12Ax* + (8A—12B)x + 2A+ 4B —12C =12x*

[TpupaBHuBas KOA(PGUIUEHTHI TPU OJJUHAKOBBIX CTETICHIX X B ITPABOU U JIEBOW YACTSIX PABEHCTBA, OTYIHM:

_12A=12 A=-1
8A-12B=0 & B = _5
2A+4B-12C =0 2
C=——
18
CnenoBarensHo, Y, = X -Zx-— l
s Yy 3 18 .
Oor1iee perreHne TMHEHHOTO HEOJHOPOIHOTO YPABHEHNS:
2 7
=y, +Y, =Ce+Ce ™ —x - Zx——.
y yoz)n yu 1 2 3 18

2
6) Y +4y —12y =37,
Pemenne: Oto HCOAHOPOAHOC JIMHEWHOE YpaBHCHUC C TIOCTOSIHHBIMU KOB(i)(l)HHHeHTaMI/I, Y KOTOpOTO
IpaBas 4aCTb- MOKa3aTeJbHasd (l)yHKIII/IH. O6mee peHICHHUEC OAHOPOJAHOT'O YPABHCHUSA:

_ 2x —6x
Yoo, =C87 +Ce.
OmpexenuM BUJ YaCTHOTO pelIeHus. BemoMorarensHoe Ynciio mpaBoi yactu K=2 sBusercs KopHEM
XapaKTepUCTUUYECKOTO YPaBHEHUS KPATHOCTHU =1, MOATOMY YaCTHOE PENIEHNE JAHHOTO HEOJTHOPOIHOIO

ypaBHeHus uieM B Buze: Y, = Axe”* . Haiinem A: y, = Ae” + 2 Axe®
y! = 2Ae® +2Ae® + 4Axe™ =e” (4AX +4A).

IToncrapisieM HalIeHHbIE TPOU3BOJIHBIE B HEOJITHOPOJIHOE YPABHEHHUE:
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e (AAX +4A) + 4e* (2AX + A) —12 Axe™ = 3e**
[Momeanm 06e yacTh Ha €2
X(4A+8A—-12A)+4A+4A =3

[pupaBHuBast KO3 PUIMEHTHI IPH OJIMHAKOBBIX CTEMEHSIX X B MPABOM M JICBOI YacTsIX PABEHCTBA,
nomyanm: A = Y

CnezoBatensHo, Y, = gxezx

Obuiee perieHye TMHEHHOrO HEOHOPOAHOTO YPABHEHHS:

y = yodu + yq = C1e2X + C2676X +gX€2X '

B) V' +4y —12y = (3x +4)e”.
Peimienne: DTo HEOTHOPOTHOE JIMHEHHOE YPAaBHEHHE C TIOCTOSTHHBIMH KOA(PGHUITUCHTAMU, Y KOTOPOTO

IpaBasi 4acTb-
Npou3BeJeHNe MHOTOYIEHA HA MOKAa3aTeJbHYI0 (yHKIMIO.

O61mee pemmenne oHopoHoro ypasuenns: Y, = Ce”* +C,e™*.

OnpenenuM BUA YacTHOTO pelieHrs. BcnomorarenbHoe yncio npaBoit yactu K=1 He sBisieTca KOpHEM
XapaKTePUCTUUECKOTO YPaBHEHHsI, IOITOMY YAaCTHOE PELICHNE HEOJHOPOAHOIO ypaBHEHUs OyeM UCKaTh B

sune: Yy, = (AX+ B)e*.

y, = Ae* + (Ax+ B)e”

y' = Ae* + Ae” + (Ax+ B)e* =e*(Ax+2A+B).

Haxonum A u B, mojcrapisieM HalIeHHBIC TPOU3BOIHBIC B HEOITHOPOIHOE YPaBHCHHUE:
e*(AX +2A+ B) +4e*(Ax+ A+ B) —12e*(Ax + B) = (3x + 4)e*

Cokparum 00e 4acTu Ha €, momydnm:

—7TAX+6A-7B=3x+4

[pupaBHuBas KO3((HUIMEHTHI TP OJIMHAKOBBIX CTEMEHAX X B MPaBOii U JICBOM YacTSX PaBEHCTBA,
TIOJTYYHM:

3
~7A=3 A=—c
=

6A-7B=4 B :_@
49

(—3 46) X

CnenoBatenbHo, Yy, = —X———[".
7 49

Oowiee perieHue IMHEHHOTO HEOJHOPOIHOTO YPABHEHHUS:

y=Y,,+Y, =Ce*+Ce™ +(—§x —ﬁjex :

r) y'+4y' —-12y =8sin2x.
Pemenue: DT0 HEOTHOPOIHOE JIMHEHHOE YPABHEHHE C TIOCTOSIHHBIMU KO3 GUIIMEHTaMH, Y KOTOPOTO
IpaBas 4acThb-

f(x) = P,(x)cos px+Q, (X)sin X .
Ob1ee pemenne oHOpoIHOTO ypasrerus: Yy, = Ce™* +Ce™.

OmpexenyM BUJT 9aCTHOTO pemieHus. BecmoMorarensHoe 9ucio mpaBoi yactu K= 0+ 2i ue sBusteTes
KOpPHEM XapaKTePUCTUIECKOTO YpaBHEHUS, IOITOMY YaCTHOE PEIICHIE HEOAHOPOIHOTO YPaBHEHUS Oy ieM
uckath B Buje: Y, = ACOS2X+ BSin2x.

y' = —2Asin 2x + 2B cos 2x

00H
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y" = —4Acos2x —4Bsin 2x.
[ToacTarmsieM HalIeHHBIE MPON3BOAHBIC B HEOMHOPOIHOE YpaBHEHNE M HaxoauM A u B:

—4Acos2x —4Bsin2x —8Asin 2x + 8B cos 2x —12 Acos 2X —

—12Bsin2x = 0cos 2x +8sin 2x.

Tax kak Gynkuu COS2xu SIN 2X NMHEHHO-HE3aBUCHMBI, TOa KOO(GUIMeHTH Ipu COS 2X 1 SIN 2X
TOJDKHBI paBHATHCS 0

cos2x(—4A+8B —12A) +sin2x(-4B—-8A—-12B-8) =0
-16A+8B =0 A=-02
=
-16B-8A-8=0 B=-04

Cnenosatensro, Y, = —0,2c082X —0,4sSin2x .
OGwuiee peleHue JTMHEHOr0 HEOAHOPOHOTO yPABHEHHUSL:

y=yY,,, +Y, =Ce*+C,e™~-0,2cos2x —0,4sin 2x.

3agaua 6.
HaiinuTe yacTHOE pelieHne ypaBHEHUSA:

4 1
"—6Y' +9y =x"—x+3, y(0) ==, y'(0)=—.
y' -6y +9y y(0) 3 y'(0) 7

Pemennue:

Kopuu xapaktepuctuueckoro ypassenus K> —6k +9 =0

oynyr: k, =k, =3.

=Ce¥ +Cxe™.

B npaBoii yacTu HaXOIUTCS MHOTOWIEH BTOPON CTENEHH, BCIIOMOTaTeIbHOE Yncio mpaBoil yactu K=0 ne
SIBIISIETCS. KOPHEM XapaKTEPUCTHUECKOT0 YPaBHEHHS, TIOATOMY YaCTHOE PeLIeHue OyaeM UCKaTh B BUIE:

y, = A’ +Bx+C.

y, =2Ax+B

Y. =2A

HOHCTaBHHCM Haﬁ,[[eHHBIe MMPOU3BOJHBIC B HECOAHOPOAHOC YPAaBHCHUC!

2A—12AX —6B +9AX* +9BX +9C = X — X+ 3.

[TpupaBHuBas K03 PUIMEHTH IPU OTMHAKOBBIX CTENEHSX X, HaxoauM A, B, C.

OOmmM perieHueM 0JHOPOHOTO ypaBHEHUs OyaeT: Y

00H

A=
9A=1 2
-12A+9B=-1 = B=E
2A-6B+9C =3 1
C==
3
2 1
CnepnoBarenpHo, Y, = —X"+—X+—.
9 27 3
Obmiee perieHne TMHEHHOTO HEOAHOPOIHOTO YPABHEHHS:

y =Ce¥ +C,xe* cle iyt
9 27 3

Uro0s! Haiith C; 1 C; HaJ10 B3SITh MPOU3BOHYIO OT OOIIETO PEIICHUs HEOJHOPOAHOIO YPABHEHHMS
2 1
y' =3Ce¥ +C,e¥ +3xC,e* + Xt

HOZ[CTaBJ'IHH Ha4aJIbHBIC YCJIOBUS, 110JIY4YaCM CUCTEMY ypaBHCHHfI:
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14
Ci+o=+ C =1
33 o { s

1 __
3C,+C,+ = C,=-3
27 27
YacTHoe pelieHre ypaBHeHuUs OyIeT MIMETh BUI:

y=e¥ -3xe® + 1o, Lyl
9 27 3

3anaua 7.
Pemmnre ypasrenne: Y' + Y = 4CtgX .

Pemenne: Tak kak npasas 4acth f (X) MMeeT He cTeNMaTbHbIH BHJI, TO IPMMEHHM METO/ BapHaLluK
TIPOM3BONBHBIX MOCTOSHHBIX. MIIleM acTHOE pelieHue THHEHHOT0 HeoAHOPOIHOTO A (hepeHITHATHHOTO
ypaBHeHus ¢ nocTosHubMA kKoddduumentamu B une Y, = C (x)y, +C,(x)Y,, rne yiu y, gacthbie

pemenus ogqHopoaHoro ypaBHeHus, Ci(x) 1 Cy(x) -hyHKINHN, KOTOPBIE MOTYT OBITh HAWICHBI M3 PEIICHUS
CHUCTEMBbI

' '
’Cl (x)lh + ?2 (x))”z =0
G ()0 +C, (x)y, = f(X)
Haiinem obliiee pelieHne COOTBETCTBYIOMIEr0 OJHOPOIHOTO YPaBHEHHs, I 3TOTO COCTABHM
xapaktepuctuyeckoe ypasuenne k° +1= 0, ero kopun 6ymyr Kk, =0+i, k, =0—i, crenosarensho,
Yoor =CY; +C,Y,, rme Y, = COSX, Y, =SINX- peleHns OXHOPOJHOTO YPABHEHHSL.
y, =—SinX, Y, =C0SX.CocTaBuM CHCTEMY YpPaBHEHHIA:

! !
C,cosx+C, sinx=0 . y
OT0 crucTemMa TUHENHBIX ypaBHEHUH

! !
—C, sinx+C, cosx = 4ctgx
[ 1
otHocurensHo C, 1 C, .

’ ’
Haiinem C, u C, :

cosx  sinx ) - 0 sinx
= . =C0s“X+sin“x=1,A, = =—4cos X,
—sinXx CosX 4ctgx  COS X
cosx 0 4cos® x
2 |l=sinx 4ctgx|  sinx
rA ' A, 4cos®x
C, =—t=-4cosx, C, =—2%2=—7—
A A sin X
C = _[Cl dx = I—4cos xdx = —4sin x+C’f1
' 4cos® x 1-sin®x X ~
C, = ICZ dx = '[_—dX = 4I_—dx = 4] Injtg —| + cos x + C, |IloxcraBuB HaiineHHbIE
sin x sin x 2

¢dyuxun C; u Cy, ONydnM o01Iiee perieHne: Y = (— 4sinx + Cl)- COS X + (In

X
tag =
g2

+cosx+C2]4sin X=

=C,-cosx+4C,sinx+4sinx-In

X
tg—|.
o)

3agaya 8.
Haiinure wactHoe pemenne nudpepeHInaTbHOTO YpaBHEHHSI

y"+ Y = ——, YIOBJIETBOPAIOLIEE HAYAILHBIM YCIOBUSIM
COS X
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y0)=1 y'(0)=0.

Pemenne: OOmiee pemneHne OJHOPOAHOTO YPaBHEHHS UMEET BU:

Yo, =C,c0sx+C,sinX, rne y, =C0SX, Y, =SinX.

Tak kak mpaBasi 4aCTh HIMEET He CHEeIUATLHBINA BHI, TO IPUMEHUM METO]| BApUAIIUU MPOU3BOIBHBIX
MOCTOSIHHBIX.

Y, ==SinX, Y, =C0SX.CoCcTaBuM CHCTEMY YPaBHEHHIA:

! !
C, cosx+C, sinx=0

ro. ' 1
—C, sinx+C, cosx =——
COS X

! !
Yro6e! Haiitu C; u C, , HaliIeM ONpeIeUTENH:

cosx  sinx ) "
= . =Cc0s“X+sin“x=1
—sinx CoS X
0 sinx : COS X 0
sin x
A, = 1 =———, A, = . 1 =1
—— COSX COS X -sinx ——
COS X COS X
A sinx A
C1=—1=——’ CZ =—2=1
A COS X A
' sin x ~
C, =J'C1 dx =I——dx = In|cos x|+ C,
COS X

’ ~
C, = .[Cz dx = Ildx =x+C,
[Moxcrasus Haiinenublie pyHkuuu C; u Cp, momyuum oO1ee
peurenne: Y = (In|cos X + Cl)cos X+ (x +C, )sin X=
= C,cos X + C, sin X + cos X - In|cos X| +sin

Yro6er Hatitnt C;u C, BO3bMEM MPOM3BOAHYIO OT OOIIETO PELICHHS YPABHCHHS:

sin x =) .. . ~
y' = (— —jcosx - (In|cos X| +C1)sm X +sin X + (x + C,) cos x
Cos X

HOHCTaBHHﬂ Ha4aJIbHBIC YCIIOBUS, I1OJIY4YaeM CUCTEMY ypaBHeHHﬁ:

{(0+§1)-1+(0+§2).o =1_ {?1 =1
0+C)-0+(0+C,)-1=0 C,=0

Hckomoe gacTHOE peuicHuce:

y = (Injcos x| +1)- cos x + x-sin x.

3anaua 9.

X

. "_ —
Pemnre ypapuenue: Y —4y = —
e”+1
Pemenne: Haiinem o0liee penieHne 0HOPOJHOTO YPABHEHHUS, /ISl 3TONO COCTABUM XapaKTEPHCTUYECKOE
2
ypaBuenue Kk°—4 =0, erokopun k, =2, Kk, =—2. Cnenosarensho, Y,,, =Cy, +C,Y,, rne

_ A2X _ A—2X o
y,=€", Y, =¢€"".IIpaBad 4acTb HIMEET HE CICUHANBHBIN BU. IIpuMEHrM METO Bapuanyn
MIPOU3BOJIBHBIX MOCTOSHHBIX. COCTABUM CUCTEMY YPaBHEHHIA:
! !
2 -2
C,e+C,e™ =0 , ,
' ' e¥ . Haiizem C, unC,.
2 -2
2C, e -2C,e 7 =

et +1
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ex e—Zx
A=\ ., x| T T
e -2
0 e = e’ 0 ¥
A= e _2e2x__ex+11 2 = |pgx € =ex+1
e +1 e*+1
C,_ﬁ__ 1 ’_ﬁ__ e3X
YOA 4@ 4D T A A +))
’ ex=t
C,=[Cdx=] o _ dt:ljzdt _
4e* (e +1) dXZT 49 2 (t+1)
_1 (%—1+ijdt:—1-}—1-Int+£-ln|t+]j+61=
47\t t t+1 4 t 4 4
=—£e‘x+lln ¢+l +61 :—le‘x+lln‘1+e‘x +61
4 4 | e 4 4
’ 3x eX:t 2
C, - fc,ix=[-- S _ Y L
4(e*+1) |e"dx =dt 47t+1
2 —~
=—1J o141 dt=—£-t—+£-t—iln|t+]4+C2=
4 t+1 4 2 4 4
:—1¥X+leV—EMex+ﬂ+EZ
8 4 4
y= lmh+e*-lyx+5;-éx+ le”—léx—EMex+4+62e*X
4 4 4 8 4
:42¥X+6ﬁ*x+l-€xmh+e“-—lex+1e”ﬁ—1—£e*XMex+ﬂ.
4 4 4 8 4

Yupaxknenus.
™ — f(x) -
Pemnte quddepenunannbubie ypapuenus puga Y = = (X) :
1. y"=cos’x-8x"+2,

2. y"=(x+1) +e>,
3. y"=XCoSX.

(@) _gx, 3
4, yW=e' 42
(1+x)’
5. y"sin® x=sin2x,
6. Y'=2sinxcos’x-sin’x.
7. y"=arctgx.
8. ym_X+X_33+e4X=O-

9 ym_XeZX :0.
4..m 5 _ 2 4
10. X'Y"+X° =4X"+1+3x" oS X.

11. Y =32sin® xcos X .
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12 y(5) = x2 ¥
13. y”" =xcosx.

HaﬁzmTe YJaCTHbIC pememm ypaBHeHnﬁ, y[lOBJ]CTBOpﬂ]OH.II/Ie yKa3aHHblM HAavYaJdbHBbIM yCJIOBI/IﬂM:
14, y"=xInx y@1)=1y'1)=2,y"1)=3.

15. Y"=Xe" y(0)=0,y"(0)=2y"(0)=2.

16. Y"=2"(7-x)y(0)=In?2,y'(0)=In?2,y"(0)=2.

17. y"=sin*x-10X* y(0)~1,y(0) = y"(0) = 0.

18. " =2x"+e" y(0)=0,y(0)-1y"(0)-2.

19. y"=4%" y(0)= y(0)= y"(0)=1.

Pemnre quddepenuuaibuble ypaBHeHus Buga - Y, Y e y(")) =0, ue conepsamue Gpynkuun y:

(1— xz)y”— xy'=2.
20"y =y" -,
L+ )y" +1+y7? =0,

Xy m
2.,

Xy +xy' =1,
ctg2x-y” =-2y".

+y"=1.

tgx-y”—y’+_i=0.
sin x

2Xy”! — y" .
y'XInx=vy".

‘|‘X4y”:1,

© oo N oo ~ow DR

5.,m

X"y
(1+ xz)y” +2xy' =x° .
(7x+1)y"—y"=0.
cos3xy"=vy'.

y" + y'tgx =sin 2x.

xy" = y'In(y;j.

16. Xyﬂ_ yr — eXXZ.
17. xyW—y"=0.

-
©

e o
oD

|
o

Haﬁ}l“Te YJaCcTHbIC peIIIeHI/Iﬂ ypaBHeHHﬁ, yZIOBJ'leTBOpﬂlOlHI/Ie yKa3aHHI)IM HavaJdbHbIM ycﬂOBI/IﬂM:
18. y"— Ll =x(x-1) y(2)=1y'(2)= 1.
X J—

19. y"(x-1)-y"=0y(2)=2y'(2)=1y"(2)=1.

! " n
Pemmnre auddepenumanbubie  ypaBHeHHsI BHAA F(y, VoY y( )) =0, me comepxammue
HE3aBMCUMOM MepeMeHHOIi:
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1. Y'(2y+3)-2y?=0.
2. 4yy'=y'-l.
3. y"=128y°
4. aty"=1+y"?
5. Y-y =y'Iny.
6. Y{l-Iny)y"+@+Iny)y? =0,
7. 4y"-y*=16y* -1,
8. Y(L+y)=y?+y.
9. 2Wy"+y"+y" =0,
10. y’ :L.

y
11. (1+y)y"-5y*=0.
2. W=yy+y?
13. y”Jr%y'2 =0
14. Y =ae’.

y'=a
5. YL yy)=y+y?)
HaiiquTe yacTHbIe pelieHHs YPaBHEHMIi, YI0BJIeTBOPSIOIINE YKA3aHHBIM HAYAJbHBIM YCIOBHAM:
16. YY" -y =0 y(0)=1y/(0)=2.
17. ¥'y*+64=0 y(0)=4,y(0)=2.
18. y"=32sin’ ycosy Y=,y

4.
19. Yy =2y"* y(0)= %, y'(0)=2.

20. W' +Y" =" y(0)= y'(0)= y(©)=0.

Pemnre inHeiinbie oqHOPOAHBIE AU depeHInATIBLHbIE YPABHEHHUS € IOCTOSIHHBIMH
ko3 PpuuueHTAMU:

y'—y —-2y=0.
y"+25y =0.

y"_yl :O
2y"+5y"+2y =0.
y"+3y"+3y'+y=0.
y@ +5y"+4y =0,
y"—5y"+6y =0.

y“ ~13y" +36y =0.
y'+4y'+5y =0.

© oo No Ok~ owbdpE
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10. y"—6y"+34y =0.
11. y"—-2y"—4y'+8=0.
12. y"+5y'+10y = 0.
13 2y" -3y’ +8y =0

HaiianTe yacTHbIe pelieHus] yPABHEHU, YI0BJIETBOPSOIIHE YKA3AHHBIM HAYAJIbHBIM YCJIOBHSIM:

14. y"—4y'"+4y =0, y(0)=3, y(0)=-1.
15. y" —10y’ + 25y =0, y(0) =0, y'(0)=1.

16. " -2y'+10y =0, y(%j =0, y(%j -

17. 9y" +y =0, y(%rj =2 y(%ﬂ =0.

18. y"+9y =0, y(0)=0, y{%):l'

19. y"+y=0, y(0)=1 y(%] =0

Pemiure JMHelHBbIE  HEOAHOPOAHbIEe JAUPPepeHIHATbHbIE
K03 puuMeHTaAMHU C IPABOH YACTHIO CIIEHMAJIBLHOI0 BH/A:

Y -y =e™cosX.

Yy -2y =4x%e”.

Y =Ty +6y = (x—2)e".
. y”—y,—GyZGXESX.

_ y”+3y'—4y:(x2 +3)ex.
Y 4y =e7(2x45).
15y" 11y +2y = 2xe*.

Y +3y' =10y =xe .

. y!!_9y1+20y:XZe4X.

10. y"—2y'+2y=e"sinx,
11. y"+9y =17sin x+ cos X.
12, y _5yﬂ+8y1_4y:e2x
13. V" =3y +2y = (x* + x)e*
14. y" +9y = 6cos3x

15. Y =2y +y=sinx+e”
16. y"+2y’'+5y =—-2sinx.

17. y"+y'—2y =sin3x +2cos 3x ..
18. y"—6y'+25y = 2sin x +3cos X .

19. V' +7y =2x° =3x+7.
20. 15y" = 7y' -2y =x* —4x* +7.
21 V' 42y +y=4x> —X+7,

© 00 ~N oo o b~ w N

"
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22. V' +4y +4y = x> - 2x* +1.

23. y"+y = XCOS 2X .

24 y' -4y = x> +x-4.

25. 4y" + 4y +y=2x> +3x* + X +5.
26, Y" +2Y' = 4e’(sin x+cos x).

27. ¥ +6Yy' +13y =e ¥ cos8x.

28 YWy =2

29. y"+4yy" + 4y’ =cos2x +sin2x.
30. V" —y' =2e" +cosX.

31. y"+Yy=2sinx—-6cos X+ 2",

HaﬁI[HTe YaCTHbIC pCIICHUSA ypaBHeHm‘»’[, YAOBJETBOPHAIOIINEC YKA3AHHBIM HAYAJIbHBIM YCJI0BUAM:
4 1
32. y' -6y +9y = x> —x+3, 0)=—, y(0)=—.
y'—6y'+9y y) =3, v ==
5
33. Y'—4y'+3y =" y(0)=3,y'(0)=09.
34. y'—4y'+8y =61e7SiN2X y(0)= y'(0) = 4.

35. y"+9y = 2sinxsin 2x Y(0) = y’[%j =0.

T T
36. y” = — =4,y = |=1.
y" +y = cos 3x y(ZJ y(zj

37. y"+4y =sin2x, y(0)= 2 y'(0)=0.
38. Y-8y +16y =e”, y(0)=0, y'(0)=1.

39. y'+y=3sinx, , y{%jzy(%jzo_

40. "' -6y +9y =166 +9x -6, y(0)=y'(0)=1.
4Ly —y=8e*, y(0)=-1 y(0=0 y'(0)=1 y"(0)=0:
42. Y'-2y' +2y =4e*cosx, Yy(r)=rx-€", y(x)=¢".

43. y"+y=3sinx, y(0)+y'(0) =0, y(gj + y'(gj =0.

Pemute JuHeiiHble  HeoaHopoAHble auddepeHnUANbHbIE  YPAaBHEHHUSI ¢  MOCTOSIHHBIMH
K03 (¢ PpuHeHTaMHU ¢ MPABOH YaCThI0 HECNENNATbHOI0 BU/IA:

9e3x
1 y"+3y'= .

1+e¥
2. y"+y'=2ctgx .

COS 2X

-X

4. y'+3y'+2y= ¢
2+e

X *
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7. y”+5y'+6y=1+1er -

8. y"+4y =ctg 2x.

[/ 1
9.V +yYy="""T—F—"—.
COS 2X~/C0OS 2X
10.y"+y= 1 .
COS X

11. y"+4y' +4y = Inx
e

2X

12. y'—4y'+5y =

COS X
13. Y +y =tg’x.

X

14. y" -2y +vy = )
RN e
e—2x

X

15. Y +4y'+4y =

HaifmnTe YaCTHbIC PCIICHUSA ypaBHeHHﬁ, YAOBJETBOPHAIOIINEC YKA3AHHBIM HAaYAJIbHBIM YCJI0BUSAM:

4 Vs (7
Zl=2y|Z|=
sin 2x y(4) y(4j g

" 1 ’
YA = ey YO YO =

16 y" -+ 4y =

1 ,
18. y+y—COSX y(0) =1, y'(0)=0.

y(0)=1+2In2, y'(0)=3In2.

_x !

19 yu_3yr+ 2y _ 1+1

20. Y" +X = Ectg (Ej y(r)=2, y(n)= %

21, y"+ < y(0)=2, y'(0)=0.
. cos[ j
T
T T
22. V' + 2ctgx, T=1=2.
y'+y=2ctg Y(Zj Y(Zj

2 1 1 7’
23 ”+ 2 == 7 y — :1' = = —,
yry sin zx y(zj y(z) 2

2x

24,y —8y +5y=——, y(0)=0, y(0)=1,
COS X

9 -3x
25, y' -3y = 3+ee_3x, y(0) =4In4, y'(0)=3(3In4-1).
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TEMA 3. CACTEMBI JJA®PEPEHIIMAJLHBIX YPABHEHUI

Teopernueckue BONPOCHI:
Hopmainenblie cuctemsl nmuddepeHnnansHbIX ypaBHEHUH, METO]] HCKITIOUeHUS, MeTo 1 Jlarpamka, MeTox
HanamGepa, METOA HEOMPEACTICHHBIX KO PHUINEHTOB.

x'=5x+2y
3anaval. Haiitu oOuiee pelmenne CUCTEMBI yDaBHEHUH: | .
y' =2x+2y

Pemienune: / cnoco6. CoctaBuM XapaKTEpPUCTUYECKOE ypaBHEHHE!

52
Marpuna cucremsr A ’ 9 |A— kE| =0

5-k 2 2
=0, (5-k)2-k)-4=0, 10-5k—2k+k’>—4=0;

2 2-k
2 . . .
kK> =7k+6=0; k=1 k =6
T.o ¢pyHmameHTaIBHAS CHCTEMA PEIICHUH e ue®.
X=a,e' +a,e”

OO1ee penieHrue UMEeT BUJI {
_ t 6t
y=pe +p,e

PewnMm cucremy ypaBHeHUI:

a 0
Bemuunnel @, u f3;, &, u [, MOKHO HAWTH U3 CHCTEMBI (A - kE{ﬂj = (OJ :

{(all —k)a+a,p=0
ay 0+ (ay —k)P=0
rze K -KopHH XapakTepHCTHIeCKOro ypaBHeHHUs
(5-Da, +28,=0 4a, +2B, =0
I[J’I)l kl:
20, +(2-DB, =0 20, +B, =0
Ora cucteMa nMeeT OECKOHEYHOe MHOXeCTBO peuteruil [, = —2¢;. Bosemem o, = C; = S, = -2C, rze

C, - moboe 4ncio
{(5—6)(12 +2B8, =0 {—mz +2B,=0

Tt ky:

200, +(2-6)B, =0 200, —4B, =0
Dra cHcTeMa TOXe HMeeT OECKOHEYHOEe MHOXKECTBO peweHuit o, = 2/3,. Bossmem S, =C, = a, =2C,
rae C, - moboe uunco.
x=Ce +2C,e"
y=-2Ce" +C,e”
2 cnoco6. Tpomuddepenimpyem nepsoe ypasuenue: x" = 5x"+2)';

T. o o0iiee pelieHre CUCTEMBI: {

[ToacTaBUM B 3TO BBIPOKEHHE MPOM3BOAHYIO ¥ =2X + 2y U3 BTOPOTO YPaBHEHHUSL.
x"=5x"+4x+4y;,
[MoscTaBuM CIO/IA y, BBIPQKEHHOE U3 NIEPBOT0 YPABHEHHS:
x"=5x"+4x+2x"-10x
x"=T7x"+6x=0
k, =6; k, =1
x=Ae' + Be®; x' = Ae' +6Be”;
2y =x'—5x=Ade' +6Be” —54e' —5Be”;

y=-24e' +%Be6';
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1 x=Ce +2C,e”
Ecmu o6osnaunm 4 = C;; — B =C,, nomy4aeM pELICHHE CUCTEMBL: :
2 =-2C,e' +C,e"
y 1€ 2€

3anaua 2. Haiitu perieHue cucTeMbl ypaBHEHUH
y=y+z
{Z’ =y+z+x
Pemenue:
Ota cucrema audQepeHIMaNTbHbBIX yYpaBHEHNI HE OTHOCUTCS K PAacCMOTPEHHOMY BBIIIE THITy, T.K. He
SBJISIETCS OHOPOIHON (B CHCTEMy ypaBHEHHMH BXOIUT HE3aBHCHMasi MepeMeHHas x). (2 ypaBHeHHs U 3
MIEPEMEHHBIX).
Jua pemenns npoaudhepeHimpyeM mepBoe ypaBHEHHE T10 X.
[Monyuaem: y" = y'+z".
3ameHsisi 3HaUYEHUE Z' U3 BTOPOrO YPABHEHUsI CUCTEMBI Tolyyaem: )" =y + y+z+x.
C y4eToM mepBOro ypaBHEHHs CHCTEMBI, ionydaem: V" =2y" +x. (*)
Pemraem monyyennoe auddepeHnpmanbHoe ypaBHEHHE BTOPOTO MOPSIIKA.
Y'=2y'=x;  y'-2y'=0; k’-2k=0; k =0; k,=2.
O61ee pewenne ogHopoxsoro ypasuenus: y = C, +C,e™".
Kapaunansnoe umcino npasoii vactu K =0, oHO ecTh cpemn KOpHEH XapaKTepHCTHYECKOTO ypPaBHEHUS
=r=1
Tenepp HaxoAWM YACTHOE pEUICHHE HEOAHOPOAHOTO IU(PEepeHINATLHOTO YpaBHEHHs 1Mo (opmyne
y=e” . (AX+B)-x";y=Ax*+Bx a=0, r=1 Q(x)=Ax+B;
y=Ax*+Bx; Yy =2Ax+B; y"=2A

24—-44x-2B =x; A:—l; B:—l;
4 4
-44=1
= = A=—£; B=—£; T. 0 ymz—lxz—lx
2A-2B=0 4 4 4 4

S|
O6uiee peutenue HeoguopoaHoro ypasuenus: y =C, +C,e™" — Zx(x +1).
[TozncraBuB noy4yeHHOE 3HAUYEHUE B IIEPBOE YPABHEHUE CHCTEMBI, ITOTYYaeM:

z=-C, +C,e* +%(x2 —x-1).

yi=z+w
3anaua 3. Haiitu penenye cucTeMbl ypaBHenuit: <z =3y +w.
w=3y+z
Pemenne:
Cucrema cocTOUT U3 3 ypaBHEHUI U 3 IEpEeMEHHBIX ‘A -k E| =0.

CocTraBuM XapaKTCPUCTUYCCKOC YPABHCHHUE!

-k 1 1
-k 1| 3 1| 3 -k

3 -k 1]|=0; -k - + =0;
1 —k 3 —k 3 1

3 1 -k

—k(k* =1)+3k+3+3+3k=0; k* =7k —6=0; k==, k,=-2; k;=3;

. t
dyHaaMeHTanbHasd CUCTEMA pelieHnt €, € ° u
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y=ae " +a,e” +ae™ a a

0
z=pe" + B, + p.e* ,rne | B | maxomures ws yenosus (A—KE) B |=]0 .
0

w=ye" +y,e% +y.e™ Y 4
a+p+y=0
lpn k=-1.3a+pB+y=0, o, =0, B =-y;
3a+p+y=0
Hycts 7n=C=p=-=C o, =0
2+ pf+y =0
npuk, =-2.93a+ 23 +y =0; ay, ==y, PBo=Vx
3o+ p+2y=0
ITycTo 7, =C, = f,=C, un a, =—C,
-3a+p+y=0
npu k; =3.43a -3 +y =0, 05257; B3 =¥s;
3a+p-3y=0
ITycth 73 =3C;, = B, =3C, = a, = 2C,
a, a, a,)[e€" 0 -C, 2¢c,\(e"
O6wee pewenne | B, B, B, ||e™ C, C, 3C,|le™
i 72 73)|e¥ C, C; 3G )[e*

_ —2x 3x
y=—C,e ™ +2Cse
O61mee pemenne nmeet B 4 z = —Ce " + C e " +3C e’ .

w=Ce " +C,e™ +3C,e™

3anaua 4. Petuth cucremy auddepeHnmanbHpIX ypaBHeHHH MeTo1oM Jlarpamka:

95:—-4x—2y+—tz—
dt e -1 (1)
gx—6x+3y—
dt e' -1
Pemenue:
HepeHeceM HepeMeHHBIe XU y B J'IeByI-O HacCThb
9§+4x+2y: F
dt e -1 (2)
QX—6x—3y—— 3
dt e -1

Perum OIHOPOAHYIO CUCTEMY METOAOM UCKIIFOYCHUSA

dx
—+4x+2y =0
dt BBIPa3uM 2y U3 IEPBOrO YPAaBHEHUS

dy
—2 _6x-3y=0
dt y

[Iponuddepenumpyem neppoe ypaBHEHUE CUCTEMBI

2
d°x 4m zgx

dtz - dt dt
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dy

HOZ[CTEIBI/IM BMECTO E BTOPOC YpaBHCHHUC CUCTCMbI

d?x dx

—=—4—-2(6x+3

dt” dt ( y)

d’x dx

— =—4—-12x-6y

dt dt

X

Teneps BMecTO y moacTaBuM 2y = — (:i_t — 4X , HaliIeHHOE U3 TIEPBOTO YPaBHEHHS
d’x dx dx

— =—4—-12Xx+3—+12X

dt dt dt

d’x dx o

[omyanm —-+ E =0 wm X"+ X =0. Pemraem 310 0IHOPOIHOE YpABHEHHE
k*+k=0

k(k+1)=0
HaXOﬂI/IM KOpHH, OHU IMOJTYyIarOTCA ﬂeﬁCTBHTeHBHLIMH, pa3iIMYHbIMHA
k=0u k =—1. ®yngamenranshas cucrema pemenmii € u €' .

dx
2y = T 4x =C,e" —4C, —4C,e' =-4C, -3C,e™
x=C,+C,e"
3
y=-2C, —ECZe‘I

Tenmepp HpUMEHMM METOJ BapHalMH IPOU3BONbHON moctosHHoW Oymem cumrate C; u C, He

MMOCTOAHHBIMH, a IICPEMCHHBIMU OT t

x=C,(t)+C,(t)e”"
y = —2C, (1) —gcz et ()

[MponuddepennmpoBaTh cUCTEMY:

®_cim+ci0e -C,0e"
dy 3 3 )
E = _2C1’ (t) - EC; (t)e_t + ECZ (t)e_t
Iloxncrasnsiem 3HaueHus X, Y, % u ((jj_il u3 cucreM (3) u (4) B (2)

C/(t)+C,(t)e™ —=Cj(t)e™ +4C,(t) +4C, (t)e™ —4C,(t)-3C,(t)e " = t2

e —

' ' -1 2
C/(H)+Ch(t)e™ =—
e -1

—2C,(t) - gcz (te™ + gcz (t)e™ —6C, (t) —6C, (t)e™ +6C,(t) +6C, (t)e ™" + gcz (te" =— 1

, 3 3
—2C1(t)—EC2(t)e ! =51
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2
et -1
3

3 -
20,5 C,e =

C, ()+C, (e =

Pemaem cucremy merogom Kpamepa:

e 2 e 2
1 1 e' -1 1 e'-1 1
A= —Ze' A, = =0 A, = =
o 3,473 T3 36 T2 3 | e -1
? e' -1 e' -1
! ’ 1 —t
=C/ =0uC,==¢
2
C,)=0 CMO=G
' 2¢e' e'dt . ~
C, (0= C, (t):2jet_l:2In‘e -1+C,

x=C, +(2In‘et —ﬂ+52)e“

y= —251 —g(ZIn‘e‘ —1‘4—62%_’[ :

3agaya S. Peumts cucrtemy auddepeHunanbHpIX ypaBHEHHH METOJOM HEONpPEAETIeHHBIX KO PHUINEHTOB

95——y+sint
dt
d 1).
—y = X+ Cost @)
dt
Pemenne:
Koy
dt
Pemmm cuctemy nuddepennuansubix ypapuennit | dy (2).
dt
d’y
[pomuddepenimpyeM 2-oe ypaBHEHHE, TIOACTAaBUM B HEro 1-oe ypaBHEHHE MONyYHM . =
d?y dx
= — " —+ = 0
dt®>  dt oy
k?+1=0
k=i

Oynnamenranbhas cucrema pemrenuit Sint m Cost, y=C,sint+C,cost, torma u3 (2) cucremst

x =Yy =C,Cost—C,Sintus sroporo ypasuenus Bepremcs k cucteme (1). Iponudpdepenunpyem u
moAcTaBuM B cuctemy (1).
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X, = (At +B)cost +(Ct + D)sint
{yrp =(Lt+ K)cost + (Qt+ R)sint
Acost + (At + B)cost + Csint + (Ct + D) cost =—(Lt + K) cost — (Qt + R)sint +sint
Lcost —(Lt+ K)sint+Qsint + (Qt+ R)cost = (At + B) cost + (Ct + D) cost + cost
cost |[A+D=-K A=0
sint -B+C=-R+1 B=-1
tsint |-A=-Q C=0
tcost |C=-L D=0

cost L+R=B+1
sint -K+Q=D
tsint |-L=C
tcost Q=A

Il
O o o ©

o0 X
1

A+D=-K

-B+C=-R+1 D

A=Q K
R
B

Il
O o o

C=-L
L+R=B+1
-K+Q=D

X,, =—Cost

Y =0

x =-C,sint+C, cost —cost
y =C, cost+C,sint

x=—-C,sint + (C,t)cost
Ortser: ]
y =C,cost+C,sint

YIIPA’)KHEHU A
Pemnth cucreMbl ypaBHeHUit

— =4x-y —=X-2y
at 2 %ty
dt dt
dx dx _
dt 4 OIdt

|y

—=X+2 —=-4X+4
a ) dt Y

X=y

X=y
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d—y——y—22
5. gx 6.
—=3y+4z
Y y+12
7. dzd 8.
—=-2y+4z
dx y
dx
— =2X-Yy+1,
dt 4
9. —y:x+2y_z, 10.
du
dz
—=X-Yy+2z
a7
%:10x—3y92,
dt
11. ﬂ:—18x+7y+182, 12.
du
$=18x—6y—17z.
dt
dx
— =3X—-y -3z,
dt d
13. | Y _ _6x+2y+62, 14,
du
dz
— =6X—-2y -6z
dt y
Pemnth cucrembl ypaBHeHuil metogom Jlarpan:xa
@:—4x—2y+—
1 Jdt e -1 2
1 dy :
— =6X+3y—-——
d e -1
@+2x+4y:1+4t
3 dt 4
. dy 3 2 .
—+X-y=—t
dt 2
Pemuth cucreMbl ypaBHeHHMIT MeTOAOM HeolpeaeTeHHBI
@zx—2y+e‘
g dt 2
- | dy 2 '
—t:x+4y+e
— =-y+sint
3. 4.
ﬂ:x+cost
dt
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dt
dy _
dt
dy
—=2y-3z
g y
z
—=3y+22
dx y
dx
— =2X— Z,
dt I
dy
—=X+2y-1,
du y
dz
—=X-Yy+2z
a T
dx
— =5Xx-Yy4z,
dt y
dy
— =-12x+5y+12z,
du
%zlox—By—9z.
dt
dx
—=X-12,
dt
d—y:—6x+2y+z,
dz
— =4x-y-41.
dt y
dx
— =X+ Yy —cost
’ dt
—y:—y—2x+cost+sint
dt
@—y
; dt _
y_
dt cost
X K03 (ppunmeHToB
dx
—=X+2
dt y
d—y:x—SSint
o xty+el
ddt
y t
—=X+y—-¢€
at )




ﬂ:4x—5y+4t—1
5.4t x(0) = y(0) = 0.
y
— =X-2y+t
dt
ﬁ=—x+y+et @er:tZ
6. ¢ dt X(0) = y(0) =1 7.4t .
dY_X_ t dy_ _
= _ y+e ——-X=t
dt dt
Pemuth cucremsl ypapHenmii metonoMm lamambepa
§:5x+4y @:6x+y
1 % 2 ft
y | ay
—=X+2 — =4x+3
dt g dt d
@:5x+4y+et @=2x+4y+cost
3 dty 4, g; .
— = 4x+5y+1 — =-X-2y+sint
dt dt

NupmBuayanbHas padora «AnddepennnanbHbie ypaBHeHUS»

Bapuanr 1
Ne 1. Haiftu obmiee pemenne audQepeHnantsHOr0 YpaBHEHUS:

1.1. 4xdx —3ydy = 3x*ydy — 2xy’dXx .
1.2, 3x%’dx+ (x%' ~1)dy =0.

;o 3y +2x°

X° 4+ 2y°X

1.4. y’:w_
2X—2

No 2. Haiitu pemienue 3anauun Komu:

2.1. y'—yctgx = 2xsinx, y(%) =0.

22. Y +xy=(+xey’,  y(0)=1.
23 y"=4x”, y(0)=Yy(0)=y"(0)=1.
1

24, 4y'y" =y* -1, 0)=+2, y(0)=——
yy'=y y(0) y'(0) 5

Ne 3. Haittu o6muit uaTerpan quddepeHnuanbHoro ypaBHeHus:  xy” + y” =1.

Ne 4. Haiitu of1iee pemenne TMHEHHOTO HEOTHOPOAHOTO JrddepeHInanb-HOro ypaBHeHUs C MOCTOSTHHBIMU
ko3 dumenTamu:

41, Y =Ty +6y=(x-2)e",
42. y"+9y =17sinXx+COSX.

43, y' -3y -4y=x

2 75X
e".
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Neo 5. Haiitu pemenue 3agaun Ko MeTo0M Bapualivi NPOU3BOJIbHBIX MOCTOSIHHBIX
3x

y'+3y = L y(0)=1In4, y'(0)=31-In2).
+e
No6 Pemmuts cuctemy auddepeHnmanbHpIX ypaBHEHUIH:
de _ 6x+y
ddt
y .
—=4x+3
dt g

Bapuant 2
Ne 1. Haiitu obmee pemenne nudpepeHInanbHOr0 ypaBHEHHS:

1.1. /4 + y?*dx — ydy = x*ydy .

1.2. (3x* + gcosﬁ)dx —z—)z(cosgdy =0,
y Y y y
1.3. Xy =X +y> +V.
14, y,=x+_y—2
2Xx -2

Ne 2. Haiitu peienue 3anaun Komu:

1

T
2.1. Y — ytgx = cos? X, Zl==.
y —yig y(4j 2

22. Xy +y=2y’Inx,  y@1)=05.

" X ! 4
23. y"={1+x)e, y(0)=y(0)=y'(0)=1.
24. y'=128y°,  y(0)=1 y(0)=8.
Ne 3. Haiitu o6muit naTerpan auddepeHnaabHoT0 ypaBHeHHUS:
xy” +y" =x+1.
Ne 4. Haiitn o0miee perieHue JMHEHHOTO HEOAHOPOIHOTO M (hepeHINaIbHOTO YPaBHEHHS C TOCTOSHHBIMU

kodpdumeHTamu:
41 y"+y —2y =sin3x+2cos3x.

a2. Y-y -6y =6x>
43. 15y" =7y =2y =X —4x° +7.

Ne 5. Haiitu pemienne 3anayn Komm MeTog0M Bapualuy IpOU3BOJIbHBIX TOCTOSHHBIX:

T T
"+y = 2ctgx, —|=1 y|=|=2.
y +y 9 y(Zj YKZJ

Ne6 Pemuthb cuctemy auddepeHInanbHbIX YpaBHEHHH:

@—x+y
ddt

Y .
— =4X+
dt y

Bapuanr 3
Ne 1. Haiitu o6mee pemenne mudQepeHnnatbHOr0 ypaBHEHUS:

1.1. X4/3+ y?dx + yv/2+ x°dy = 0.

1.2 (2x—1—lzjdx—(2y—1jdy -0.
X X
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14,y =Y =X=4

3Xx+3
Ne 2. Haiitn pemenne 3amaun Komm:
21 y'+ y =sinx, y(;;):l.

x 7
22 YV +4°y =41+ x%)e ™y’ y(0) =1,
23. y"=sin’x-10x>, y(0)=1, y(0)=y"(0)=0.
24, Y'+2sinycos’y =0, y(0)=0, y'(0)=L1.
Ne 3. Haittu oOmmii naTerpan nuddepeHnnans-Horo ypaBHeHHS:
X3ym + XZyn — 1
Ne 4, Haiitu o01iee peiieHre THHSHHOTO HEOTHOPOIHOTO TU(HEPEHITUAILHOTO YPaBHEHUS C IOCTOSHHBIMU
KO3 UITUCHTaMU:

41, Y -6y +9y=4xe¥.
4.2. y"—9y =-30sin3x+ 6cos3x.
43. V' -y -y =4x"+3x.

Ne 5. Haiitu pewienue 3anaun Koy MeToaoM Bapualuui OpOU3BOIbHBIX TOCTOSHHBIX:

y'+4y = » y(0)=2, y(0)=0.
Cos 2X
No6 Pemmuts cuctemy auddepeHmanbHbIX ypaBHEHUI:
dx
—=2X+2
dt Y
dy =4x+3y
dt

Bapuanrt 4
Ne 1. Haiitu obmee pemenne nudepeHunanbHOro ypaBHEHUS:

1.1. yedx+(e* +5)dy =0,

1.2, (yz + yz dex +(2xy +tgx)dy = 0.

COsS
3 2
13 Xy,_3y 2+6x2y
2y° +3X
14y = 2Y=2
X+y—2

Ne 2. Haiitu pemenue 3agaun Komm:
2xy  2%°

B e (]

1+x* 1+x° ¥(0)

22. X' =y==y(Inx+2)Inx,  y@)=1.

23. Y"=(L+x)"+e”, y(0)=0,y(0)=1y'(0)=2.

24. y"=32sinycosy, y(0) = % y@®=4.

21. Y+

" "

Ne 3. Haiitn o6mmit naTerpan auepeHnnanbHoro ypaBHeHHS: ctg 2X - y” = -2y
Ne 4. Haiftu oOriee pelieHre THHEHHOTO HEOTHOPOIHOTO TU(HEPEHITNAIEHOTO YPaBHEHUS C TIOCTOSHHBIMU

kodpdumeHTamu:
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41 V' +2y +y=4X" - Xx+T.
4.2. y"+9y =2cos3x—3sin3x.
43. Y -3y +2y =—4xe"™

No 5. Haiitu pemienue 3agaun Ko MeTo0M Bapualliy MPOU3BOJIbHBIX MTOCTOSHHBIX:

4 V4 T
" 4 — ’ i 2 I .
o sin 2x y(4j y(4] d

dx
—=X+Yy
Ne6 Permuthb cuctemy nuddepeHraibHbIX ypaBHEHHI: d .
y
— =3x+3y
dt
BapuanTt 5

Ne 1. Haiftu obmiee pemenne qudGepeHIIHalbHOTO YpaBHEHUS:
1.1. X{/5+ y*dx — yv4+x*dy = 0.
1.2. (3x%y+2y +3)dx+ (x* + 2x+3y*)dy = 0.
1.3. 3X°Y =4x> +8xy +y* .
2y -2
X+y—-2
Ne 2. Haiitu pewienue 3anaun Komu:

21, v+ L = 2 1)=1.
Yo =x Y@

22. 2y +2xy = (L+x)ey?,  y(0)=2.
23 y"=x"-e", y(0)=1Yy(0)=2y"(0)=3.
24. y'=98y’,  y()=1 y@O)=7.

Ne 3. Haiitu o6muii nnTerpan auddepeHuaabHoro ypaBHeHUS:

tgx-y" =2y".
Ne 4. Haiitu ofmiee peenne TMHEHHOTO HEOTHOPOAHOTO A pepeHInanb-HOro ypaBHEHNUs C TOCTOSTHHBIMU
K03 UITUEHTaMU:

41, Y +3y -4y =(x*+3)e".
4.2. 2y"—4y' =3sin2x+cos2x.
43. V' +5y +6y =5x"—2x+1.

Ne 5. Haittu pemenue 3agaun Ko MeTo0M BapHallii MPOU3BOIBHBIX MTOCTOSHHBIX:
—X

14.y' =

y'+3y'+2y=———n y(0)=0 y(0)=0.
2+e
Ne6 Pemmuthb cuctemy auddepeHImanbHbIX YpaBHEHHH:
dx X—y
dt
d .
—X:4x+3y
dt
Bapuanrt 6
Ne 1. Haiitu obmee pemenne nuddepeHInanbHOro ypaBHEHHS:
1-x?
11 - + 1 = O .
yy 1-y?
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1.2. (sin2x—2cos(x+ y))dx —2cos(x + y)dy =0.
13, 2X%y = y* +6xy +3x* .

_2X+y-3

Cox-1

No 2. Haiitu pemenue 3anaun Kommu:

2.1. y'—Xi2=x2+2X, y(-1)=15.

14.y'

22. 2y'+ ycosx:icosx(l+sin X), y(0)=1.
y

23. y"=xcosx, y(0)=0,y'(0)=1vy"(0)=0.

V2 1
24. 4y"-y® =16y -1, 0)=—, Y(0)=—"F.
y'y y yO0)=—- vy NG
Ne 3. Haittu oOmmii naTerpan nuddepeHnnans-Horo ypaBHeHHS:
gy —y' +—— =0.
SIn X
Ne 4. Haiitu ofbmiee pemenne TMHEHHOTO HEOAHOPOAHOTO N depeHInanTb HOro YpaBHEHHUS C TOCTOSTHHBIMU
KoapUITHEHTAMHU:

41, y' -y=4e™,

42. y"+y =sin2x—5c0s2x.

43. Y +3y' -4y =6x>-Tx .

Ne 5. Haiftu pemenue 3agaun Komm MeTo0M BapHali MPOU3BOIBHBIX MTOCTOSHHBIX:

, y(0)=1+3In3, y'(0)=5In3.

yu_3y!+2y — —
2+e

Ne6 Pemuthb cuctemy auddepeHIranbHbIX YpaBHEHHH:

Bapuanr 7
Ne 1. Haiitu obmee pemenne nudepeHInanbHOr0 ypaBHEHHS:

1.1. 3+ y?dx— ydy = X’ydy .

1.2. L+i+£ dx — L-FE—LZ dy =0.
YXP+y: Xy XX+y> Yy Y

. X+2y
13. Yy = .
2X -y
1.4, ’:X+7y_8.
9x—-y-8

No 2. Haittu pemenue 3agaun Komm:
2.1. y’—l = Xsinx, y(zj =1,
X 2
22 3y +y)=y*Inx,  y@d)=3.
23. Y"=x-sinx, y(0)=0, y'(0) = y"(0) =1.
24. VY +49=0, y@B)=-7, y(3)=-1.

Ne 3. Haiitu o6muit naTerpan auddepeHnaabHoT0 ypaBHeHHUS:
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”,

y"ctg2x +2y” = 0.
Ne 4. Haiitu ob1miee perreHne JMHSHHOT0 HeOJHOPOTHOTO Au(depeHIMaTEHOTO YPaBHEHUS C TIOCTOSHHBIMHU
kodpumeHTaMu:

41 Y'Yy =5x -Tx+1,
42. y"+2y' +5y =-2sinx.
43. y'+16y = (4x+9)e™.

Neo 5. Haiitu pemenue 3agaun Ko MeTo0M Bapuallvii NPOU3BOJIbHBIX MOCTOSHHBIX:

16

y"+16y = » Y0 =3 y'(0)=0.
cos4x
d
4£=3x+4y
No6 Pemmuts cuctemy auddepeHnmansHpIX ypaBHEHUIH: dt .
y
— =4x+3y
dt
Bapuanr 8

Ne 1. Haiitu obmee pemenne nudQepeHInanbHOr0 ypaBHEHHS:
1.1. (" +8)dy—ye"dx =0.
1 3y? 2y
1.2. (—2 +—4de——3dy =0.
X X X
2

13. Y = y +4X+2 ,

XX
14,yu=§i§¥if_
3Xx—6
No 2. Haiitu peienue 3anaun Komu:
X

X

2.2. 3y' + 2xy = %, y(O) = —1.
y'e

23. YW =e'+

(lfx)g , ¥(0)=y'(0)=0,y"(0) = y"(0) = 1.

24. Y =72y°, y(2)=1 y(2)=6.
Ne 3. Haiitu o6muii nnTerpan auddepeHnuaibHoro ypaBHeHuUS:
yxInx=vy".
Ne 4. Haiitu o6miee peenne TMHEHHOTO HEOTHOPOAHOTO A depeHInanb-HOro ypaBHEHUs C TOCTOSSHHBIMU
K03 UITUeHTaMU:

41, 12y"+y =4x° = 2x +1.
42. y"+10y' + 25y = cos X.
43. Y +y=(x-7)e*.

Ne 5. Haiitu peenne 3anaun Komm MeToq0M Baprualuy IpOU3BOJIbHBIX TOCTOSIHHBIX

n 9 !
y" +9y = ., y(0)=1, y'(0)=0.

COs 3X
dx
— =5X-2y
Ne6 Pemmuthb cuctemy auddepeHImanbHbIX YpaBHEHHH: dt .
Y _
a¥_4x+3y
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Bapuant 9
Ne 1. Haiitu oOriee pemieHue AudQepeHIuaibHOr0 ypaBHEHHUS:

1.1 VA= Xy +xy* +x=0.

1.2. 1+Xydx+1_)2(ydy=0.

X"y Xy
2 2
13, y = XYY
2X° —2yX
2X+y-1

Ne 2. Haiitn pemenne 3amaun Komm:

21y +% =3x, y@)=1.

' 2

22. 30y'+y) =% y@=3.
23, y"=8x"—sin’x, y(0)=Yy'(0)=1y"(0)=0.
24.Y'=50y° y@3)=1 y(d)=5.
Ne 3. Haittu oOmmii naTerpan nuddepeHnnans-Horo ypaBHeHHS:

X5y + X4yﬂ — l
Ne 4. Haiitu ofbuiee peeHne TMHEHHOTO HEOIHOPOAHOTO A pepeHInanb-HOro ypaBHeHUs C MOCTOSSHHBIMU
KoapUITHEHTaMU:

41, 15y"-11y' + 2y = 2xe*
42. Y -8y +20y =5x* -7x.

4.3. y"+ 25y =sin5x + cos5x.
Ne 5. Haittu pemenue 3agaun Komm MeTo0M BapHallii MPOU3BOIBHBIX MOCTOSHHBIX:

y' 6y 18y =— % y(©0)=1+3I3, y/(0)=10—In3.
2+e

m

Ne6 Pemuts cucremy andepeHIuanbHbIX ypaBHEHNH:

dx

— =3Xx-2
s,
v :

—=4x+3
dt Y

Bapuant 10
Ne 1. Haiitu obmee pemenne nuddepeHInanbHOr0 ypaBHEHHS:

1.1. 2xdx — ydy = x’ydy — xy’dx
1.2. 23xy* +2x°)dx +3(2x*y + y*)dy = 0.

1.3. Xy =/2x° +y* +y.

X+2y-3
14,y =21V 72
4x—-y-3
Ne 2. Haiitu pemenue 3agaun Komm:

’r 2y 3 5
2.1. =2 =3, 1)=-=.
Y-FX X y(1) 6

22. 3xy'+5y =(4x-5)y*,  y@)=1.
23. y"=2¢", y(0)=1y(0)=2,y"(0)=3.
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24, VY +49=0, y(@4)=7, y(@d)=-1.
Ne 3. Haiftu oOmmii naTerpan nuddepeHnnais-Horo ypaBHeHHS:
(7x+1)y"—-y"=0.
Ne 4. Haiftu oOrmiee pemieHre THHEHHOTO HEOTHOPOIHOTO TU(GEPEeHITNATEHOTO YPaBHEHUS C TOCTOSHHBIMA
ko3 purmeHTamMu:

41, y' -3y -10y = (x+2)e™,

42. V' +8y' +25y =3x* - X.
4.3. y"+16y" = —24sin4x.
Ne 5. Hatitu peuicHue 3aga4umn Ko MCETOAOM BapHalyu MPOU3BOJIbHBIX IMOCTOSHHBIX:

y"—9y'+18y:9L3X, y(0)=0, y(0)=0.
1+

No6 Pemmuts cuctemy auddepeHnmanbHpIX ypaBHEHUI:

ﬁ—x+y
ddt

y :
—=-2X+3
dt Y

Bapuanr 11
Ne 1. Haiftu obmiee pemenne audQepeHatsHOr0 YpaBHEHUS:

1.1. y(4+€e)dy—e'dx=0.
1.2. (xeX +J de_d_y =0.

V2

X X
2 2
X+ Xy —
13. y'= 2xy y
X° —2xy
1.4. ':w.
—2X-2
Ne 2. Haiitu pemenne 3anaun Komm:
, 2X+5
21 y'— - y=5 y(2)=4.

22. Y'-y=2x%  y(0)=05.

23. y"=2xcosx, y(0)=3, y'(0)=2.

24. y"=18sin®ycosy, y(Q)= % y'@=3.

Ne 3. Haittu oOmiwmii uaTerpan nudGepeHnans-Horo ypaBHeHHS:
xy"+2y"=0.

Ne 4. Haiitu obmiee pemenne JTUHEHHOTO HEOIHOPOAHOTO A pepeHInanb-HOro ypaBHEHUS C TOCTOSTHHBIMHU
KoadduIMeHTaMu:

41. 4y" -4y +y=3xe",
4.2. y"+y=28cos2x.
43. Y -3y =(8-x)e

Ne 5. Haiitu pemienue 3anaun Komun MeTog0oM Bapuaui OpOU3BOIbHBIX TOCTOSHHBIX:

Y 6y +8y=— 2 y(0)=1+2In2, y(0)=6In2.
1+e

3x

Ne6 Pemmuthb cuctemy auddepeHImanbHbIX YpaBHEHHH:
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@——x+y
dt

dy '
— =-3Xx+3
dt d

Bapuanr 12
Ne 1. Haiitu obmee pemenne nudpepeHInanbHOr0 ypaBHEHHS:

1.1 {5+ y> +yy'v1-x* =0.

1
1.2. (—cosl + Zdey +lzcosldx =0,
X X X X
13. 2X°Y = y* +8xy +8x* .
14.y = M
10x-y-9
No 2. Haiitu peienue 3anaun Kommu:
2.1. y’+lzx—+lex, y(l):e.
X X

V2
B
23. y=@+x)Inx+4, yO)=3yQ=4.

1
o4 4y3y" = y* —16, 0)=2v2, y(0)=——
yy' =y y(0) y'(0) N

2.2. 2xy' =3y = —y*(5x* +3), y(1) =

Ne 3. Haittu oOmmii naTerpan nuddepeHnnans-Horo ypaBHeHHS:

X-y"+y"+x=0.
Ne 4. Haiftu oOrmiee perieHre THHEHHOTO HEOTHOPOIHOTO UG HEPEeHIINANTEHOTO YPaBHEHUS C IOCTOSHHBIMA
K03 UITUEHTaMU:

41 Y -4y =x’+x-4,
42. Y'+4y=2¢",

43. y"—7y +10y =sin7x+2cos7X.
Ne 5. Haiftu pemenue 3agaur Komm MeTo0M BapHallii MPOU3BOIBHBIX MTOCTOSHHBIX:

e (O
y ysin3x'y6 ye 2

dx
—=-A4X+Yy
Ne6 Pemuthb cuctemy auddepeHIranbHbIX YpaBHEHHH: .
y _
— =4x+3y
dt
Bapuanr 13

Ne 1. Haiitu obmee pemenne nudepeHInanbHOr0 ypaBHEHHS:

1.1. 6xdx — ydy = yx’dy —3xydx

1.2. (10xy —ﬁ)dx + [5x2 + );C:ZS; — y?sin y3jdy =0.

1.3. xy' =3 X +y’ +y.
14,y = 2XF3Y =5
5X -5
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Ne 2. Haiitu pemenne 3amaun Kommm:

;2
2.1. y_l+x)5:2 —1+x%,  y(1)=3.

22. V+2y =2y, y(0)=+2.
23 m:'2 2 Z: IZZ ”ZZ.
y" =sin‘ 2x + 5x°, y(4) 1,y(4) Ly (4) 0
24. y"=8y*, y(0)=1 y'(0)=2.
Ne 3. Haiitu o6muii naTerpan auddepeHnuaabHoro ypaBHEHHUS:
X2_yﬂ+xyr:1.

Ne 4. Haiitu obmiee pelenne TUHEHHOTO HEOIHOPOAHOTO A pepeHInanTb-HOro ypaBHeHUs C MOCTOSSHHBIMHU
kodpumeHTaMu:

41, Y-8y +25y = xe**
42. Y =3y +2y = (X +4)e*.

43. y'+2y +2y =sinXx—3CcOSX.
Ne 5. Haiitu pewenne 3anaun Komm MeTog0M Bapualuy OpOU3BOJIbHBIX TOCTOSIHHBIX

—-X

e
y'-y=—— y0)=I27, y0)=n9-1,
2+e

dr_ -3X+Yy

Ne6 Pemuts cucteMy audQepeHIHanbHbIX YpaBHEHHIA: g;
— =-X+3y
dt

Bapmuanr 14

Ne 1. Haiitu obmee pemenne nudQepeHInanbHOr0 ypaBHEHHS:
11 yIny+xy" =0.

y < xdy
1.2. +e" [dX——————dy =0.
(x2+y2 J X% + y? y
3 2
1.3. xy'_?’y 2+10y>:
2y +5X
1.4, y' = 4y -8 .
3X+2y—-7
Ne 2. Haiitu pemenne 3anaun Komm:
21 y+ 12y 21 y@)=1.

X2
22. XY +y=x°  yD=3.

23. Y =x*-cosx, Y(0)=1Yy'(0)=5y"(0)=-2.
24 20+ (Y)Y +(y)' =0, y(0)=1 y(0)=1.

Ne 3. Haiitu o6muit naTerpan auddepeHnaibHor0 ypaBHeHUS:

2 " '
(1-x)-y" =xy".
Ne 4. Haiitu obmiee pemieHne JTUHEHHOTO HEOIHOPOAHOTO A pepeHInanb-HOro ypaBHEHUs C MOCTOSTHHBIMU

Koa(PUIIHeHTaMu:
41. y"+y=2cos3x—3sin3x.

42. ' =2y +y=(x-2)¢".
43 Y -12y +36y =X’ —2x" +1.
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Neo 5. Haiitu pemenue 3agaun Ko MeTo10M Bapualiii NPOU3BOJIbHBIX TOCTOSHHBIX:

16

" 116y = ~ y(0)=3 y(0)=0.
y'+16y =" y(0) y'(0)
Ne6 Pemuts cuctemy anddepeHInanbHbIX YpaBHEHHH]:

Dy y

dt

dy '

— =4X+

dt y

Bapuanr 15
Ne 1. Haiitu obmee pemenne nudpepeHInanbHOr0 ypaBHEHHS:

1.1 (L+e)y = ye*.
1.2. e'dx+(cosy+xe’)dy =0.

2 2
13, y =X Y
3X° —2xy
1.4. y':M_
oX—-y-4
Ne 2. Haiitu pewienue 3anaun Komu:
3y 2
21 ’—|——=—' l :1
y+sr=— Q)

22. Xy +y=y'Inx,  y)=2.

23 Y"=2x+e”+4sin7x, y(0)=0, y'(0)=y"(0)=1.

24. y'+2sinycos’y =0, y(0)=0, y(0)=1.

Ne 3. Haiitu o6muii naTerpan auddepeHnuaabHoro ypaBHeHuUS:
xy" +4y" =0.

Ne 4. Haiitu o6miee peenne TMHEHHOTO HEOJTHOPOAHOTO A depeHInanb-HOro ypaBHEHNUs C TOCTOSTHHBIMU
K03 UITUeHTaMU:

41, Y +6y +10y = 4x* ~11x +8.
42, y"+7y =cos2x—4sin2x.
43. Y +4y = (x-1)e*,

Ne 5. Haiftu pemenue 3agaur Komm MeTo0M BapHallii MPOU3BOIBHBIX MTOCTOSHHBIX:

16 V4 Fa
"+16y = ——, —)=3, Y(%)=2x.
y'+16y =<~ Y y'(g) =27
Ne6 Pemuts cucremy angepeHIuanbHbIX ypaBHEHNH:
dx _ X+y
ddt
y .
— =4x-2
dt Y

Bapuanr 16
Ne 1. Haiitu obmee pemenne nudgepeHInanbHOr0 ypaBHEHHS:

1.1 V1-X2y' +xy* +x=0.
1.2. (y*+cosx)dx+ (3xy* +e”)dy =0.
,_ Y +8Yy

X2

13. y -1
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,Y—2X+3

o ox-1
No 2. Haiitu pemenue 3anaun Kommu:
21 Y +xy=-x", y(0)=3.
22. Y-y=x%° y0-=1.

X 3 ! n "
23. yW =e"+ ~, y(0)=y'(0)=0,y"(0) = y"(0) =1.
@+x)

24. Y'(1+y)-5(y)* =0, y(=1 y(@)=32.

Ne 3. Haittu oOmmii naTerpan nuddepeHnnais-Horo ypaBHeHHS:

y” + y'tgx = sin 2x.
Ne 4. Haiftu oOrmiee pemieHre THHEHHOTO HEOTHOPOIHOTO TU(GEPEeHITNATEHOTO YPaBHEHUS C TOCTOSHHBIMA
ko3 purmeHTamMu:

41. Y -3y +2y = (-4x-3)e".

4.2. y"—-2y"'—3y =cos2x—3sin2x.

43. Y +6Y =x"+5.

Ne 5. Haiitu pemenue 3anaun Komm MeTog0M BapuaIiii IpOU3BOIBHBIX TOCTOSHHBIX:

14,y

"3y =, 0)=8In2, y'(0)=9In4-3.
y' =3y = Y0 y'(0)
No6 Pemmuts cuctemy auddepeHmanbHbIX ypaBHEHUI:

dx

— =-3X+

0

y .
— =4x-2
dt Y

Bapuanr 17
Ne 1. Haiitu o6ee pemenne nudpepeHnnanbHOr0 ypaBHEHUS:

1.1 y@+Iny)+xy'=0.
1.2. (x> —4xy —2y?)dx + (y* —4xy —2x*)dy = 0.
y? +5x° | 10y

13. 4y’ ="—
X X
1.4. y’:w.
x-1

Ne 2. Haiitu pemenune 3anaun Komm:
2,
21. y+2xy =xe " sinx,  y(0)=1.

—(2+3cos x
~(2x308%) gyt
ey

23. Y% =0, y(0)=0,y(0)=y"(0)=1.
24 1+(Y)+yw'=0 yO=2 y0=0,
Ne 3. Haiitu o6muit naTerpan nuddepeHnaibHoro ypaBHeHHUS:
Xym + 2y!! — X3,
Ne 4. Haiitu of1iee pemenne TMHEHHOTO HEOTHOPOAHOTO JrddepeHInanb-HOro ypaBHeH s C MOCTOSTHHBIMU
kodpdumeHTamu:

41, Y -6y +9y =3xe™
4.2. y"+9y =4sin3x.

2.2. 2y'—=3ycosx =
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43. V' -6y +13y =2x*—Xx+2.

Neo 5. Haiitu pemienue 3agauu Ko MeTo0M Bapualliy MPOU3BOJIbHBIX MTOCTOSHHBIX:

-14 V4 T
”+4 = ) —_ :21 1= 1= .
e sin 2x y(4j y(4j "

Ne6 Pemuts cuctemy anddepeHranbHbIX YpaBHEHHH]:

dx_

=-bX+
B
v .

— =4X+5
dt y

Bapuanr 18
Ne 1. Haiitu obmee pemenune nudepeHInanbHOr0 ypaBHEHHS:

11 {3+ y? +41-x2yy' =0.
1.2. (cos(X+ y?) +sinx)dx+2ycos(x+ y*)dy =0.

2 _ay2

1.3. y’_X +ny 3y
X* —4xy

1.4. y’zwl
Xx+1

No 2. Haiitu pemenue 3anaun Komm:

, X

21. Y +ﬁ == y(0)==.
22. V' +xy=(x=-De'y’,  y(0)=1.
23. Y =(1+x)e", y(0)=y'(0)=y"(0)=1.
24, y"+ % +cos4x=0, y(z)=0, Yy(r)=Yy"(x)=0.
Ne 3. HaﬁT:I( o0wmuit naTerpan auddepeHIaIbHOT0 ypaBHEHUS:

X'y +x°y =4,
Ne 4. Haiitu o6miee peenne TMHEHHOTO HEOTHOPOAHOTO A epeHIInanIsHOro ypaBHEHHS C TOCTOSTHHBIMU

K03 UITUEHTaMU:
41. y"+2y =2y =sin2Xx—Cc0s2X.

42. Y —16y +64y = x> -5x+2.
43. 15y"+y' = 3xe%5 .

Ne 5. Haiftu pemenue 3agaur Komm MeTo0M BapHallii MPOU3BOIBHBIX MTOCTOSHHBIX:
Ne6 Pemuthb cuctemy auddepeHIranbHbIX YpaBHEHHN]:

dx

— =2X+
ddt y
v .

— =4x-4
dt y

Bapuant 19
Ne 1. Haiitu obmee pemenne nudepeHInanbHOr0 ypaBHEHHs:

11. (3+eY)yy' =¢",

1.2 (5xy2 - x3)dx —(y —5x2y)dy =0,
1.3. xy' =2/3x°+y* +y .
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5y+5
14,y =22
4x+y-1
No 2. Haiitu pemenue 3anaun Kommu:

2.1. y’_xz_rl =e*(x+1)?, y(0)=1.

22. 2y +y)=x°  y(0)=2.
23. y"=(x+4)cos4x, y0)=1, y'(0)=y'(0)=0.
24. 3y +(y) =0, y@O)=8 y(@)=3.

Ne 3. Haiftu oOmmii naTerpan nuddepeHnnais-Horo ypaBHeHHS:

y" —2y'tgx =sinx.
Ne 4, Haiitu o0Oriee pelieHre THHSHHOTO0 HEOTHOPOIHOTO UG (EpESHIIMATEHOTO YPAaBHEHUS C MIOCTOSHHBIMU
ko3 pureHTamMu:

41, Y -3y +y=(x-8)e”,
42. y"+2y +5y =-2sinx+3cosXx.
43. 4y" -3y =4x" -3x.

Ne 5. Haiftu pemenue 3agaun Komm MeTo0M BapHali MPOU3BOIBHBIX MTOCTOSHHBIX:

y'+3y' = 7X9 , y(0)=2In2, y'(0)=3-In8.
e’ +1
No6 Pemmuts cuctemy auddepeHmanbHpIX ypaBHEHUI:
dx X4y
dt
dy '
— =4x-6
dt g

Bapuant 20
Ne 1. Haiitu o6mee pemenne mudQpepeHnnanbHOr0 ypaBHEHHS:

1.1. xdx — ydy = x*ydy — xy?dx
12, xeV dx+(x2ye’ +1g%y)dy =0.

3 2
13 xy = Y H2Xy
2y° +6X
1.4. y':%_
6X—y—-5

No 2. Haiitu pemenue 3anaun Komu:
1

2y
21 ,——z X—}—ls’ O = —.
Y- =D y(0)=1
22. 8xy' —12y =—y°*(5x* +3),  y1)=+2.
23. X'V +X =4x" +1+3x*cosx, yO=yD=y'(1)=1.
24, Yy’ +25=0, y(2=-5 Y(2)=-1.
Ne 3. Haiitu o6muit naTerpan auddepeHnaibHoT0 ypaBHeHHUS:
X4 . ym + X3yn — _4.
Ne 4. Haiftu oOmiee perieHre JHHEHHOTO HEOTHOPOIHOTO TU(HEPEHITNATEHOTO YPaBHEHHUS C TOCTOSHHBIMU
Koa(PUIIHeHTaMu:

41, Y -4y =7x*+8x-1,
42. 2y +43y' +y=4e™
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43. y"—y=3sinx+2cosx.
Neo 5. Haiitu pemenue 3agaun Ko MeTo0M Bapuallvi NPOU3BOJIbHBIX MOCTOSHHBIX:

: y©0)=1 y(0)=1.

y'+4y = ——"5—,
COsS™ X—sIn™ X

dx
— =6x-2y
No6 Pemmuts cuctemy auddepeHnmanbHpIX ypaBHEHUIH: dy .
— =4x-3y
dt
BapuanTt 21

Ne 1. Haiitu obmee pemenne nudpepeHInanbHOr0 ypaBHEHHS:
1.1, (L+e")yy' =¢".
(x-y)dx+(x+y)dy _

1.2.

X* +y?
1.3. Xy =4x*+y* +vy.
14,y = XTY¥2

X+1

No 2. Haiitu pemenue 3anaun Komm:

21 y'—4xy =—4x%,  y(0)= _%.

22. Y+y=x°  y(0)=1.
23 y"=e"(4-5x), y(0)=0y(0)=1y"(0)=2.
24. y'-18c0sy-sin’y=0, y(0)=0, y'(0)=0.
Ne 3. Haiitu o6muit naTerpan auddepeHnaabHor0 ypaBHeHHUS:
XS . yﬂ_l_x4y! :1.
Ne 4. Haiitn o0miee perieHue JMHEHHOTO HEOAHOPOIHOTO M (hepeHINaIbHOTO YPaBHEHHS C TOCTOSHHBIMU
kodpdumeHTamu:

41, V' +3y=(X"+1e™.
42. y" 5y’ —14y =sin2x +10c0s 2x .
43. 4y +4y +y=2X+3x" +x+5

Ne 5. Haiitu pemienue 3anaun Komm MeTogoM Bapualyy IpOU3BOJIbHBIX TOCTOSIHHBIX
X

yry == —, y(0)=In27, y'(0)=1-1In9.
2+e
dx
—=X+Y
Ne6 Pemmuthb cuctemy auddepeHImanbHbIX YpaBHEHHH: ddt
Y X—4y
dt
Bapuanr 22

Ne 1. Haiitu obmee pemenne nudepeHInanbHOr0 ypaBHEHHs:
1.1, 302y + y)dy 72+ x¥dx = 0.

1.2. 2(3xy” +2xy + 2x°)dx + (6X7y + 2x° + y*)dy = 0.

X +xy —5y?

13. y' = X bxy
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L 2X+Yy-3
4x—4

No 2. Haiitu pemenue 3anaun Kommu:

14,y

21, y' -3y =8Ly*, y(l)=--.

22, Y __INX oy g
X X

23. y"=2(7-x), y(0)=y'(0)=In*2,y"(0)=2.

V2 y'(0) = V2
2’ 4
Ne 3. Haiitu oOmmii uaTerpan nudGepeHinaibHOr0 YpaBHCHHUS
y" —2y'tgx =sin x.
Ne 4. Haiftu oOriee pemieHre THHEHHOTO HEOTHOPOTHOTO TU(GEPEeHITNATEHOTO YPaBHEHUS C TIOCTOSHHBIMA
kodpdumeHTamu:
4.1. 16y" +9y =5cosx —4sinx.

42. V' +10y' +16y = xe ™.
43. Y +7y +12y =3x* +4x +5,

Ne 5. Haiitu peuienue 3agaun Komn MeTog0M Bapualuy OIpOU3BOJIbHBIX TOCTOSHHBIX:

P4 V4
"+4y =8ctg 2x, —1=5 Vy|—=|=4.
y +4ay 9 Y(AJ Y(4)

24. 4y"-y*+1=y" y(0)=

dx
— =2X+Y
No6 Pemmuts cuctemy auddepeHmanbHpIX ypaBHEHUI: éit .
—=4x-y
dt
Bapuanr 23
Ne 1. Haiitu obmee pemenne nudepeHInanbHOr0 ypaBHEHHS:
1-x°
yy 1-y?

1.2, (sin2x—2cos(x + y))dx —2cos(x+ y)dy =0.
13. 2X%y = y* +6xy +3x* .
, 2X+y-3
- o2x-2
No 2. Haiitu pemienue 3anauun Komu:

2.1. y’—Fy2=x2+2x, y(-1)=15.

14.y

22. 2y + ycosx=1cosx(1+sin X), y(0)=1.

23. y"=xcosx, y(0)=0,y'(0)=1vy"(0)=0.
V2 1

2.4, 4y".y® =16y° -1, 0)=—: VY'(0)=—.

yy y y(0) > y'(0) N

Ne 3. Haiitu o6muii naTerpan auddepeHnuaabHoro ypaBHEHHUS:

tgx-y”—y’+_i=0.
sin x
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Ne 4. Haiitu ob1miee perreHne JIMHSHHOT0 HeOJHOPOTHOTO H(PepeHIMaTEHOTO YPpaBHEHUS C TIOCTOSHHBIMHU
kodpurmeHTamMu:

41. Y'-y=4e",

42. y"+y =sin2x—5c0s2x.

43. Y +3y' -4y =6x>-Tx .

Ne 5. Hatitu peuicHue 3aga4uun Ko MCETOAOM BapHalyv MPOU3BOJIbHBIX IMOCTOSHHBIX:!

y' =3y +2y = 2# y(0)=1+3In3, y'(0)=5In3.
+

—x !

dx
—=X+Yy
Ne6 Permuthb cuctemy nudepeHManbHbIX ypaBHEHHI: d?/t .
— =X-3y
dt
BapuanTt 24

Ne 1. Haiftu obmiee pemenne qudQpepeHIHanIbHOT0 YpaBHEHUS:

1.1. /4 + y?*dx — ydy = x*ydy .

12, (3x°+ Ecosﬁ)dx —Z—Z(cos%dy =0.
y y y

13 Xy =X +y* +y.

Ne 2. Haiitu peienue 3anaun Kommu:

1

T
2.1. Y — ytgx = cos® X, Zl==.
y —yig YL‘J >

22. Xy +y=2y’Inx,  y(1)=05.
23. Y'=@1+x)e*, y(0)=y(0)=y"(0)=1,
24.y'=128y°,  y(0)=1 y'(0)=8.

Ne 3. Haiitu o6muit naTerpan aud depeHuaibHoro ypaBHEHUs:
xy" +y" =x+1.
Ne 4. Haiitu obmiee perieHne JTUHEHHOTO HEOIHOPOAHOTO A pepeHInanb-HOro ypaBHEHUS C TOCTOSIHHBIMHU
kodpdumeHTamu:
41. y"+y —2y =sin3x+2cos3x.

42. ' -y -6y =6x"
43 15y -7y -2y =x"-4x*+7.

Ne 5. Haiitu pemienue 3anaun Komun MeToa0oM Bapuauu OpOU3BOIbHBIX TOCTOSHHBIX:

T T
"4+ y = 2ctox, —1=1 y|=|=2.
ey=m f2)-1 o2

Ne6 Pemuts cucremy anddepeHIuanbHbIX YpaBHEHHN]:

@—x+y
OIdt

v :
— =4X+
dt y

Bapuanr 25
Ne 1. Haiitu o6mee pemenne nuddepeHInanbHOr0 ypaBHEHUS:

1.1, 2xdx — ydy = x’ydy — xydx .
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1.2. 2(3xy? +2x%)dx +3(2x*y + y*)dy = 0.

1.3. Xy =/2X°+y* +V .
,  X+5y—6
S TIx-y-6
Ne 2. Haiitn pemenne 3amaun Komm:

’ 2y 3 5
2.1. —_— = , 1)=——.
y + « X y(2) 6

22. 3xy'+5y =(4x-5)y*,  y()=1.

23 y"=2e", y(0)=1y(0)=2y'(0)=3.

24, YV +49=0, y(4)=7, y@)=-1

Ne 3. Haiftu oOmmii naTerpan nuddepeHnnais-Horo ypaBHeHHS:
(7x+1)y”"—y"=0.

Ne 4. Haiitu ofbmiee peeHne TUHEHHOTO HEOIHOPOAHOTO A epeHInanb-HOro ypaBHEHUs C TOCTOSTHHBIMU
KoaUITHEHTAMHU:

41, Y -3y’ -10y = (x+2)e™

42. Y +8y +25y =3x" X,
4.3. y"+16y’ = —24sin4x.
Ne 5. Haiitu pewenue 3anaun Koy MeToaoM Bapualuuy OpOU3BOIbHBIX TOCTOSHHBIX:

Y”—9y’+18y=9L3x, y(0)=0, y(0)=0
1+e* '

Ne6 Pemuts cuctemy auddepeHIranbHbIX YpaBHEHHH]:

14.y

ﬁ—x+y
ddt

y .
—=-2X+3
dt y

Bapuanrt 26
Ne 1. Haiitu obmee pemenne mudQpepeHnnanbHOr0 ypaBHEHHS:

1.1. (" +8)dy—ye*dx =0,

1 3y’ 2y

2

13. Y = Y ca¥io .

XZ

X
14, y':X;z;‘.

Ne 2. Haiitu pemenne 3amaun Komm:

2.1. y'-%:xz, y(l):O.

2.2. 3y'+ 2xy = %, y(O) =-1.
ye™

X 3 ! n "
23. YW =e*+ =, y(0)=y'(0)=0,y"(0) = y"(0) =1.
@+ x)

24. Y' =72y, y()=1 y(2)=6.
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Ne 3. Haittu oOmimii uaTerpan nudepeHnnaib-Horo ypaBHeHHS:

y"XInx=vy".
Ne 4. Haiitn o01iee pelieHune JIMHEHHOT0 HEOAHOPOAHOTO M dhepeHINaTbHOTO YPaBHEHUS C TOCTOSHHBIMU
kodpuLmeHTaMu:

41, 12y"+y =4x° = 2x +1.
42. y"+10y' + 25y = cos X.
43. Y +y=(x-7)e*.

Neo 5. Haiitu pemienue 3agauu Ko MeTo0oM Bapualliy MPOU3BOJIbHBIX MTOCTOSHHBIX:

9
y'+9y=——+, y(0)=1 y'(0)=0.

COS 3X
dx
— =5X-2y
Ne6 Pemuts cuctemy anddepeHnanbHbIX YpaBHEHHH]: gt .
y
— =4x+3y
dt
Bapuant 27

Ne 1. Haiitu obmee pemenne nudQepeHInanbHOr0 ypaBHEHHS:

1.1 5+ y> +yy'V1-x* =0.

1.2. (Ecosl+2yjdy+lzcosldx=0.
X X X X

13. 2X°Y = y* +8xy +8x* .

_2x+y-1

Co2x-2

No 2. Haiitu pemenue 3anaun Komm:

21 y+ XX e yy—e.
X X

14.y'

y2
B
23. y=@+x)Inx+4, yO)=3y@Q=4.

1
24 Ay%Y" = y* —16, 0)=2v2, Vy(0)=——
yy' =y y(0) y'(0) N

2.2. 2xy' =3y =—y*(5x* +3), y(@) =

Ne 3. Haiitu o6muit naTerpan auddepeHnaabHoT0 ypaBHeHHUS:

X-y"+y"+x=0.
Ne 4. Haiitu obiee peieHne JTUHEHHOTO HEOIHOPOAHOTO A pepeHIanb-HOro ypaBHEHUS C TOCTOSIHHBIMU
kodpdumeHTamu:

41, V' -4y =x+x-4.
42. Y +4y=2¢",

43. y"—7y +10y =sin7x+ 2cos7X.
Ne 5. Haiitu pemienue 3anaun Komm MeTog0M Bapualuu OpOU3BOJIBHBIX TOCTOSIHHBIX

yrr+9y_ 9 y(ﬁj_4 y’(zj—B_ﬂ.
sin3x’ 6 6 2

dx
—=—4X+Yy
Ne6 Pemmuthb cuctemy auddepeHImanbHbIX YpaBHEHHH: gt .
y _
— =4x+3y
dt
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Bapuanr 28
Ne 1. Haiitu oOriee pemieHue AudQepeHIuaibHOr0 ypaBHEHHUS:

1.1. /4 + y?*dx — ydy = x*ydy .

12, (3x°+ Ecosﬁ)dx —Z—Z(cos%dy =0.
y y y y
13 Xy =X +y* +y.
X+1
Ne 2. Haiitn pemenne 3amaun Komm:
T 1
2.1. Y — ytgx = cos® X, Zl==,
y —yig y(4] >

22. Xy'+y=2y’Inx, y(1)=05.
23. Y'=@1+x)e*, y(0)=y(0)=y"(0)=1,
24. ' =128y°, y(0)=1 y'(0)=8.

Ne 3. Haiitu o6muit naTerpan auddepeHnaabHor0 ypaBHeHHUS:
xy" +y"=x+1.
Ne 4. Haiftu oOriee pemieHre THHEHHOTO HEOTHOPOIHOTO TU(HEPEHITNATEHOTO YPaBHEHUS C IOCTOSHHBIMU
KodpdumeHTamu:
41 y"+y —2y =sin3x+2cos3x.

42. Y'Yy —6y=6xe>
43 15y -7y -2y =X’ -4x*+7.

Ne 5. Haiitu pemienne 3anaun Komm MeTogoM Bapualuuy IpOU3BOJIbHBIX TOCTOSHHBIX

T T
"+y = 2ctgX, —1=1 y|=1|=2.
y +y g Y(Zj Y(Z)

Ne6 Pemuts cucremy angdepeHIuanbHbIX ypaBHEHNH:

@—x+y
OIdt

v :
— =4X+
dt y

Bapuanr 29
Ne 1. Haiitu obmee pemenne mudQepeHnnanbHOr0 ypaBHEHHS:

11. 3+e")yy' =¢".

12, (5xy? —xJix—(y-5xPydy = 0.
1.3. xy' =23x° +y* +y .
3y+3
2x+y-1
Ne 2. Haiitu pemenue 3agaun Komm:

2.1. y’_xz_rl =e*(x+1)?, y(0)=1.

22. 2y’ +y) =% y(0)=2
23. y"=(x+4)cosdx, y(0)=1, y'(0)=y"(0)=0.

24. 3W+(Y) =0 yD=8 y@)=3.

14.y' =
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Ne 3. Haittu oOrmmii uaTerpan nudGepeHinaibHOro ypaBHEHHUS:

y" —2y'tgx =sin x.
Ne 4. Haiitn o01iee pelieHune JIMHEHHOT0 HEOAHOPOAHOTO M (hepeHINaIbHOTO YpaBHEHUS C TOCTOSHHBIMU
kodpuLmeHTaMu:

41, Y -3y’ +y=(x-8)e”
42. y"+2y +5y =-2sinx+3cos x.
43. 4y" -3y =4x" -3x.

Neo 5. Haiitu pemienue 3agauu Ko MeTo0oM Bapualliy MPOU3BOJIbHBIX MTOCTOSHHBIX:

y"+3y = 7X9 1 y(0)=2In2, y'(0)=3-In8.
No6 Pemmuts cuctemy auddepeHnmanbHpIX ypaBHEHUI:
éf——x+y
dt
dy '
— =4Xx-6
dt d

Bapuant 30
Ne 1. Haiftu obmiee pemenne audQepeHnaIsHOr0 ypaBHEHUS:

11 y@+Iny)+xy' =0.
1.2. (X —4xy —2y?)dx + (y> —4xy —2x*)dy =0,

2 2

+5x° 10 _
g ay =120 2, X3S

X X 5x -5
No 2. Haiitu peienue 3anaun Komu:
21y +2xy=xe " sinx, y(0)=1.

, —(2+3cos x)
22. 2y'=3yCOSX = ————", y(0) =1.
ey

23. Y"—x¥ =0, y(0)=0,y(0)=y"(0)=1.
24. 1+(Y)2+y'=0 yD=2 y'{)=0.

Ne 3. Haiitu o6muit naTerpan auddepeHnaabHor0 ypaBHeHHUS:
m " 3
Xy"+2y" =X,
Ne 4. Haiitu obmiee peieHne JTMHEHHOTO HEOIHOPOAHOTO A pepeHInanb-HOro ypaBHEHUS C MOCTOSIHHBIMU
kodpdumeHTamu:

41, Y -6y +9y =3xe>
42. y"+9y =4sin3x.
43. Y -6y +13y =2x* —x+2.

Ne 5. Haiitu pemienue 3anaun Komun MeTog0oM Bapuaui OpOU3BOIbHBIX TOCTOSHHBIX:

-14 V4 T
" 4 = ’ — :2, ! — = .
e sin2x y(4] y(4j d

dx
— =-9X+Y
Ne6 Pemmuthb cuctemy auddepeHImanbHbIX YpaBHEHHH: gt
Y _
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OBPA3EI
BBHITIOJTHCHUS WHIUBUTYaJTbHOM pabOTHI IO TeMe
«luddepeHnmanbHpie ypaBHCHUS

Ne 1. Haiftu obmiee pemenne auddepeHnarsHOr0 ypaBHEHUS:

1.1. 20xdx — 3ydy = 3x*ydy —5xy°dx

[MorpoOyemM pa3nenuTh nepeMeHHbIC

S5xdx  3ydy
X241 4+y?

Taxum o6pasom, Harue ypaBaenue npusenu K Bugy f(X)dx = g(y)dy, sto ypaBHeHne ¢ pa3aenstomnmMucst

20xdx +5xy’dx = 3x°ydy + 3ydy < (4+y%)-5xdx = (x* +1)-3ydy

NEPEMCHHBIMH.

5xdx J-Sydy C
X241 Ay
5xdx d(x +1) § ‘ +q

X +1 20 w21

3ydy d(y*+4) _
J.4+y2_ I y>+4

ITepeitnem K uHTETpaam: J-

In‘y +4‘

gln|x2+1|=§In|y2+4|+C =N In|x2+:lr=In|y2+4|3+InCl.

Bocmnonbe3yemcst CBOHCTBOM J0rapr(pMOB U HOITY4UM OOIIee PELICHUE YPaBHEHHUS:

(X*+1)° =C,(y* +4)°.

xdy — ydx 0
X2+ y?

CrpymnmnmpyeM ypaBHeHHe 10 AnddepeHranam

y X
X — ax+| y+ dy =0.
[ oy o

Takum 06pa3om, Hamie ypasaenue umeet Bua P(X, y)dx+Q(x, y)dy =0

1.2. Xdx + ydy +

X

POGY)=X——> . QUY) =Y+ .
X +y X +y
oP 0Q

[IpoBepuM HEOOXOIUMOE U IOCTATOYHOE YCIIOBHE MOIHOTO MU depeHInana 5 = &
P _ o LXC+y)-y-2y  y =X
oy (C+y) eyt PR
@=0+1-(x2+y2)—x-2x: y?—x? oy Ox
8X (XZ + y2)2 (XZ + y2)2

Taxum 00pa3om, 3TO ypaBHEHHE B MOJHBIX quddepeHimanax, pemeHueM 0yeT HekoTopast QyHKIMs
F(x;y)=C, koTopyIo MOKHO HaiTh 110 popmyIe:

FOGy) = [POGy)dx+ [Q(x; y)dy.

e (Xo,Y0) HEKOTOPbIE 3HAYCHUsI IPU KOTOPBIX P(X;Y), Q(X;y) uMeroT cMbICiI.

Y ugoy-_Y

X2 +y? X2 +y?

Jna pyaxmuit P = X —

Hanpumep, xo =0, yo=1.
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X X 2 2
X 1 X
0 o XT+Y 2 o y Yo 21
2 2 2 2
:5——0—mdgﬁ+amm0+z——lzx Y —magi——
2 y 2 2 2 y 2
2 2
OO6uuii HHTErpa X ;y —arctgi =C.
y
2 Ey2
13. y' = X +§Xy >y . Harme ypasrenne umeer Bun y' = f(X,y), rme
2X° —6Xxy
. X% +2xy —5y° " .
X; = — 5 - SBILICTCA OOJHOPOOHOU HKIINCH, T.K.
(xy) 2% —Bxy AHOPO/IHOH (yHKLL
AX)? +2- 2%y =5(2y)° _ A(X* +2xy -5
f(/,LX;/W):( ) Ax- Ay () _ A Xy —5y°) _ - fxy).
2(AX)° —6-AX- Ay A(2x% —6xy)

[lpumenuM nmoacTaHoBKY = Yy =1, Yy =t'X+t.

1+ 2t -5t° 1+2t-5t°-2t+6t° t*+1

1 —t= =
2-6t 2-6t -6t+2
dt e t? +1 . dt(—6t + 2) _%3
dX - 6t N 2 t2 N 1 X HOHy‘II/IHI/I ypaBHeHI/IC C p%HCHHIOHII/IMI/ICﬂ HepCMCHHLIMI/I
j - ?t +2 gt = dX L C
t°+1 X
—6t+2 tdt 2
I t2+1 __ It2+1 J' :—3In|t +:q+2arctgt
dx
= In|x|
X

—3In‘t2 +1‘ + 2arctgt = In|x| + C . Bepuemcs k 3amene t = Y
X
y

2
OOGumit uaTerpar: — 3In y—2 +4 +2arctg = =In|x/ +C.
X X

y' = X—2y+5
14. 2X—y+4’
[TorrpoGyem npuBecTH JaHHOE YPABHEHHE K OTHOPOTHOMY

!

CrenaeM OJICTaHOBKY X=U+ h’ y=0+ K. Mb1 umeem OX = du, dy =do. TlosToMY TOCTE TTepexoa

K HOBBIM MIEPEMEHHBIM YpaBHEHHE IPUMET BUJI:
do  u-2v+(h-2k+5)
du  2u-v+(2h-k+4)

Urto0bl 3TO ypaBHEHHE OBLIO OJJHOPOIHBIM, BeIOepeM h 1 k Tak, 4TOOBI BRITIONHSIIACH PAaBEHCTBA

{h—2k+5:0

2h—-k+4=0.
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Pemras cuctemy naxomum N=-1, k =2, Ilpu h=-1, , k = 2 ypaBuenne npunuMaer Bux:
dvo u-2v
du 2u-o
nozcranoBky X=U—-1 y=0+2, dx=du dy=do

. JanHoe ypaBHEHUE yKe SBISETCS OJHOPOAHBIM. TakuM 0Opa3oM JienaeM nepByro

dov Z
Pelym 3To 0JIHOPOHOE ypaBHEHHUE MOACTAHOBKOM:  » = Uz, NOJy4aeM — = Z + a0 Toraa
u

du
dz u-2zu dz 1-4z+7°
Z+U—=———— O0TCHJa u—=—>-—
du 2u-1zu u 2-z
dz  1-7°
du 2-7'
Z _1 2
PemenneM KOTOpOro sABISAETCA (Z +1)3 =Cu (C # O)'
7=2 v-t _¢
HOI[CT&BJ'I?ISI 3HAYCHHC U, nonyqaeM: (l) + u)3 )
—X-3
T u=x+1 v=y-2, y=X=2 _
aK KakK TO UMECM OTCrHOda (y + X+ 1)3

2 2 _1q_
I[1pu pasjeeHuH EPEMEHHBIX MBI JEJIAIN Ha BRIpOKEHHE £ -1 us YpaBHEHUS 2°-1=0 MoJIy4aem

notepsiaabie pernenns Z =11 ypaprenns. Bripaxas Z gepes X u y, MOJTy9aeM PeIICHHsI y=X+3 u
y=-X -1 (pewenue y=X+ 3 MoJTydaeTcs u3, eclid moynokuTs C=0, a perienne y=-X -1 - ecid
3amnucarh B BY, M = C =0

e y—Xx-3 ~ Y1 g momokuTh 17 ).

Ne 2. Haiitu peienue 3anaun Kommu:
Y 2
X X
CHayasia HaiijieM o0liiee pelieHrue ypaBHeHus . JJaHHOe ypaBHEHHE SBJISICTCS IMHEHHBIM, TaK KaK UMEET BU]T
y'+a(x)y =b(x), peumm ero meromom bepuyiun.  Crenaem Mo cTaHOBKY

y=u-v, y=u-v+u-v.

) , uv 2 ) , Vv 2
uv+w'-—=-— & UV+U- |V -—|=-— =

X X X X
V——=
. 2
UVZ——2
X
\% dv v dv  dx dv dx
V=0 & —=—- = —=—— —=J'—+C1
X dx X Y X \% X

Injv|=In|x|+C, .

. \Y
T.x. HaM HY)KHa OfiHa U3 QYHKIHU V , YIOBJICTBOPSIONIAs YCIOBUIO V' — ” =0, Bo3emem C, =0,

In|v| = In|x| = V= X. Bo BTopoe ypaBHEHHE CUCTEMHI (*)

, 2
ux=—7:> 3—”:—%: du:—%dx: jdu=f—£3+c
X X X X
Idu:u, —z—dsxzx*z.
X
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u=x2+C.
i 1
y=X-(Xx*+C)=C-x+~ -obuee peuicHue.
X
HJ’I?I peUICHUA 3aa9U Komm HaﬁﬂeM C, MOJACTAaBMB HAYAJIbHBIC YCIIOBUA.

4:C-l+% - C=3

1
Pemienne 3agaun Komm: Yy = — + 3X.
X

22. Y —y-tgx =—§y4 -sinx,  y(0)=1.

CHauana Haiizem obuiee peurenne. Jlannoe ypapaenne umeet Bug Y +a(X)y =b(x)y" - snsercs
ypaBHeHueM beprymnu. Bynem pemats meronoM bepryiim.

y=u-v, y =u-v+u-v'
’ ’ 2 4 4 H
u-v+u-v —U-V-th=—§U -V -SINX &

4

2 .
u-v+u-(V —v-tgx) =—§u vi.sin <

V' —vigx =0

2 )
u'v = —gu“v“sm X

vV —vigx =0 < ﬂ=v~tgx:> ﬂ=tgxdx =
dx %

dv
—:jtgxdx+Cl < Injv] =—Injcos x|+ C,
T.x. Ham HyHa ofHa u3 ¢pyHkuuii vV, To C;=0.
1
I =In—— = v=—r.
COS X COS X
[TojcTaBMM BO BTOpOE ypaBHEHHE cucTeMbl (*) B ypaBHeHHe U’V = ——u“*v*sin x.
, 1 2, . du 2 , sinx
u'- =——u'-——-sinx = —=-——-u'-—
COS X 3 Cos” X dx 3 COs” X
du 2 sinx du 2 sinx
—42——' 3 j— —4= —_ 3 dX+C
u 3 cos” X u 3 cos” X
J~du ut1
ut -3 3t
I 2 sinx _2¢d(cosx) _2 cos?x 1
3 cos’x 37 cos’x 3 -2 3cos® x

1 1 1  1+Ccos®x cos® X
T 2 C= 3 2 =Uu=3 ==
3u 3Cos“x 3u CoS” X C-cos“ x+1
1 cos? x 1
y = -3 5 = - ob11ee peleHue.
cosx VC-cos®x+1 3/cosx+C -cos® x

Haiinem pemenue 3anauu Komu:
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1 1 1

1= = = C=0.To. y= :
3cos0+C-cos’0  V1+C-1 3/cos X
23. Y"=x-¢", y(0)=0, y(0)=2 y'(0)=1.
JlanHoe ypasHenue umeet Bug Y = f(X)
yﬂ :J.y"!dx
IIpumeHuM N-KpaTHOE UHTETrPUPOBAHUE.
u=x
dv = e*dx
y”=jx-exdx: =x-ex—jexdx:x-ex—ex+cl
du = dx :
v =g

Jlasnee OyjieM UCIOIB30BaTh MHTETPa Ixexdx =xe* —e*.

[TpumennM HavanbHOE ycnoBue Yy”(0) =1.
1=0-"-e°+C,=> C,=2= y =x-e'-e'+2.
y’:jy”dx:j(x-ex—ex+2)dx=jx~exdx—jexdx+2_[dx:

=x-e —e"'-e"+2x+C, =x-e" -2e" +2x+C, .

Hcnons3yem HavanbpHOE yenoBue y'(0) = 2.

2=0-€°-2.¢°+2.0+C, = C,=4= y'=x-e'-28"+2x+4
y:Iy'dx:I(x-ex—Zex+2x+4)dx:

2
:jx-exdx—jZede+I2xdx+I4dx:xex—eX—ZeX+2X?+ 4x+C, = x-e* —3* +x* +4x+C,

Hcnons3yem HauanbHoe ycnoBue Y(0) =0.
0=0-¢"-3e"+0°+4.0+C,=> C,=3,

2
T.o. pemenue 3anaun Konm: Y = X- €' —3e" + X" +4x+3.

24. Y-y’ +1=0, y@#)=y(4=L

JuddepenimansHoe ypaBHEHUE HE COJIEPIKUT IMIEPEMEHHOM X, PEIINM €T0 ¢ TOMOIIBIO ITOICTAHOBKH
y' =p,
d(y) _d(y)-dy dp_, dp

rora Y= dx dy - dx dyy_@p

HOJICTaBI/IM B YpaBHCHHUE, ITOJIYUUM

@p-y3+1=0: d—pp-y3 =-1= dp- p:—d—g

dy dy y
2

dy P 1 1 , 1
dep:J_F+C1:>7:2_f+Cl:> p’ =?+Cl, = (y)? =7+C1

=

Hcnons3yem HawanbHOe ycnosue y(4) = y'(4) =1.

f:%+q$ C,=0

1 1
To. (Y)' === y=%=.
y y
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dy 1 y°
— == dy.-y=dx= jydy:jdx+02:>—:x+C2
dx vy 2
2 -~
ﬂ:—lz ydy = —dx = y—:—x+C2
dx y 2
Hcnons3yem HavyanbHele ycinoBus y(4) =1.
1 7 1 ~ ~
E:4+CZ:> CZ:—E, §:—4+C2:> C,=—

2 2
Pewenue sagaun Komm: Y~ =2X—7 wm Y =-2X+9.

Ne 3. Hatitu O6IIII/II>'I HUHTCTpal ﬂH(p(bepeHHHaﬂBHOFO YpaBHCHUS:
1+ X2y +2xy' =12x°,

HaHHoe YPaBHEHHUE OOITYCKACT IMOHUKCHUE CTEIICHU C IIOMOLIbIO
dp

=

d o
1+ xz) d_p +2Xp = 12x3. ypaBHEHHE CTaNO JIMHEHHBIM ypaBHEHHEM 1-0ro mopsiaka
X

3aMeHBl Y’ = p,Toraa y" = (y') =(p) =

dp . 2x 12

—+ p= .
dx 1+x°  1+%°
Pemraem metogom beprymm: p=u-v, p'=u’-v+u-v

, .2 12x° , ;o 2X 12x°
u'v+uv' + SUv = s=> UV+U-|V+ V(= ;=
1+x 1+Xx 1+x 1+Xx
vV + 2X2v—0
1+X
. 12x®
1+X
, 2X dv 2X dv 2X
v+ V=0 —=-— V= — =— Ssdx =
1+x dx 1+x v 1+x
2xdx d(l+x°
B e e PR 00
v 1+ X2
In|v|=—|n‘1+x2‘+C1, C=0= v=r—7j.
1 12x° du
o= — =12 du=12X°dx=
1+x° 14X dx
3x*'+C
jdu:J‘12x3dx:> u=3x'+C,;=> p=ww="-—2
1+x

4 4
To I _ 3X2+ 012:> dy = 3X2+ G dx =
dx 1+x° 1+x 1+x* 1+ x°

3 C,
dx = || 3x* -3+ + dx =
Y= I(1+x l+XJ I( 1+ x? 1+xj

=X’ -3x+(3+C))arctgx + C, .
O6uuii unrerpan Y = X° —3X+(3+C,)arctgx +C, .
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Ne 4, Haiitu obiiee pelieHre JMHEHHOr0 HEOIHOPOIHOTO YPABHEHHS C MOCTOSHHBIMU KO3 HLIEeHTaMH:
41. y"+2y" +5y =10cos x.
Cuauaia pemum oqHopoHoe ypasuenue Y —2y' +5y =0
yoﬁm =y00/-1+yr
CocraBuM XapakTepUCTUUECKOE ypaBHEHHE:

-1x
. y, =€ COS 2X
k? + 2k +5 = 0. Haiinem KopHHU 3TOr0 ypaBHEHHS: k1,2 = -1+2i ocp s
y, =e " sin2x

-x .

Pemienne cOOTBETCTBYIOIIETO OAHOPOIHOTO ypaBHEHHS uMeeT Bux: Y, ,, = € (C1 cos2x +C,sin 2X) .

HaiineM yacTHOE pelieHre, COOTBETCTBYIOLIEE IPAaBOM YaCTH
f (x) =10cos x. Bciomorarenshoe uncno K = 0111 He sBsleTcss KOpHEM XapaKTEPUCTHIECKOTO

YpaBHEHHSL.
y, =€ (Acosx + Bsinx) = Acos X + Bsin x

y, =—Asinx+Bcosx
y! =—Acosx - Bsinx

Y
— Acos x — Bsin x —2Asin x + 2B cos x + 5Ac0s X + 5Bsin x =10¢0s X IpupasusieM ko3QPpULIHEEHTHI
OpU SiNX  u COSX NPaBOM U JIEBOU YacTeM.

-A+2B+5A=10 A=2

=

-B-2A+5B=0 B=1

T.o. Y, =2C0SX+SiNX.
Yoo, =€ (C,cO82X+C, SiN2X) +2C0S X +Sin X .

42. Y -8y =x*+4x-1.
Cuauasa pemiM ogHopoHoe ypaBHenue YY" —8y =0

CocTaBuM XapakTepuctuueckoe ypasHenue: k> —8k = 0.
0x

Yy, =¢€

Haliziem xOpHHM XapaKTepUCTHYECKOrO ypaBHeHus: k, =0, k, =8 ®CP ax
Y, =€
_ 0-x 8x _ 8x
Yoo =C +Ce" =C +Ce™.
Benomorarensroe uncno npasoit yactt K = 0 sBisercs KopHeM XapakTepuCTHYECKOTO ypaBHEHHUS]
KpaTHOCTH 1.

y, =" (AX* + Bx+ C)x" = AX® + Bx* +Cx
y, =3AX* +2Bx+C

y! =6Ax+2B

6AX + 2B — 24 Ax* —16Bx —8C = x* +4x -1

1

-24A=1 24

17

6A-16B=4= B=-—

64

2B-8C=-1 15

256

1o 17 , 15

Y, ==X X
24" 64 256
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15
X" +—=X
24 64 256

43. Y +3y' =4y =(x+2)e".
Cuayvana petuM ypasHernue ®CP y" +3y'—4y =0

CoctaBUM XapaKTCPpUCTHUYCCKOC YpPAaBHCHUC!
1x

Y. =¢€
y2 :e4x

X —4x o .
Y., =C +C™". Benomorarensnoe unco npasoii vactu K =1+ 0i sBisercs koprem

k? +3k —4 = 0. Kopuu storo ypasuenust 0yayt: k, =1, k, = —4. PCP

XapaKTCPpUCTUYCCKOTO YPAaBHCHUS KPATHOCTHU 1.

y, =€ (Ax+B)x' =" (AX* + Bx)
y, =e"(AX* + Bx+2AX + B)
y! =" (AX® + BX +2AX + B+ 2AX + B+ 2A) = e (Ax? + BX + 4AX + 2B + 2A)

e (AX? + BX +4AX + 2B + 2A) + " (3AX” +3BX + 6AX +3B) + e* (—4Ax> —4Bx) =
e*(4Ax+2B +2A+6Ax +3B) =¢e*(x +2)

[IpupaBHseM K03 PHUIMEHTH IPH X B TIPABOU U JIEBOH YaCTH.

1
10A=1 A=
= 10.
5B+2A=2 g_ 36
100

y, =¢€*(0,1x* +0,36x)
Y5 = CE" + C,e™ +e*(0,1x +0,36X) .

Ne 5. Haiitu pemenue 3anaun Komu:

y"+y—i y(ﬁj—l y’(ﬁj—z
sinx” (2) 7 2) 2°
1

ITpaBas yacte f (X) = HE CTeNHaIbHOTO BUAa. byneM pemars METOIOM BapHaliy TPOU3BOIBHOM

sin x
nocrostuHol. CHauasa pemiM oqHopoHoe ypasuenne Y +Yy =0.
XapaKTepUCTHIECKOE YPABHEHUE COOTBETCTBYIOLIETO OJHOPOAHOrO ypaBHeHus k? +1 = 0. Kopnu Toro
ypaBHEHHs OyIyT: k1,2 =4,

OdyHnnameHTanbHas cucteMa pemenui: yY; = COS X, Y, sinXx.

Yi Yo

i Y;

Toraa no Metoly Bapualud MNPOU3BOJIBHOW MOCTOSHHOU
Yoou = Cl(X) Y, + C2 (X) Y,, tie Ci(x) u Cy(x) GyHKIMHU TaKKE, YTO

{ Cl'yl+C2'y2 =0 Cl'cosx+CZ'sinx:o

CosX sinx

W(y,,Y,) = =cos®x+sin’x=1.

—sinX C€osX

=

’ . ’ 1
C.y, +C,y, = f(x) |-C,sinx+C, cosx =~
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0 sinx COS X 0 COS X

A = 1 =-1 A= i 1|=—o-.
—— COSX —-SINX —— sin x
sin x sin x

C, =-1= C =—[dx=—x+C

! COS X COS X . g

C, =——12= szf ——dx = In|sinx|+C, .
SN X SN X

Yoo = (— x+C1)cosx +(Injsin x| +C,)sinx.

Pemenue 3agaun Komu:

y Tla1=1= —Z+C~:1 cosz+(lnsin£+62)sinz:> C~:2:1
2 2 2 2 2

(2)-5=5-tae o+~ 34G | -sin7 )+
2) 2 2 2 2 2

T
COS —

. T
sin—+| In
2 (

LT
Sin—
2

+52Jcos% = 51=0

. T
sin—
2

T.o. pemenue 3anaun Komm: Y = —X-COS X + (In|sin X| +1)- sinx.
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